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1 - Introdução

Lógica de Programação é a utilização da Lógica para a construção de soluções para resolver problemas de programação. 

Lógica é a arte de pensar corretamente e, visto que a forma mais complexa do pensamento é o raciocínio, a Lógica estuda ou tem em vista a "correção do raciocínio". Assim, a Lógica ensina a colocar Ordem no Pensamento. [FOR 93]

Todo e qualquer problema de programação, em que se vai executar determinadas operações, dentro de certas condições pré-estabelecidas, exige que se estude previamente uma solução em que se emprega a Lógica.

Modernamente, alguns programas são escritos, em determinadas linguagens de programação, onde seus autores acreditam que seria dispensada a etapa de planejar a lógica do programa. Esta é uma forma equivocada de trabalhar, e denota desde já, a falta de qualificação, conhecimento e profissionalismo deste indivíduo, que não pode ser chamado de profissional. Muitas vezes é conhecido como "micreiro", haja vista que este perfil costuma acontecer mais em instalações onde existe alguns poucos microcomputadores.

Assim, o planejamento prévio de uma solução, antes de ser levada à linguagem de programação, além de ser um procedimento técnico adequado é a quase certeza de que quando implementada na linguagem de programação, a solução funcionará já nos primeiros testes. A argumentação daqueles que querem "queimar etapas" é que se perde muito tempo com planejamento e estudo da lógica, e que se deveria partir de imediato para a escrita na linguagem de programação. Pode-se afirmar com muita segurança, que o tempo extra que será gasto para testar sucessivas vezes o programa, do qual não se fez estudo prévio da lógica, será muito maior do que o tempo gasto por um profissional que "gastou" tempo estudando a lógica. 

2 - Ferramentas usadas em Lógica de Programação

Ao longo de décadas foram desenvolvidas diversas ferramentas e técnicas para estudo e aplicação da Lógica em programas de computadores. Entre estas ferramentas pode-se citar:
•
Algoritmo Descritivo

•
Fluxograma (tradicional)

•
Fluxograma (estruturado) de Nassi-Shneidermann ou de Chapin

•
Tabelas de Decisões

•
Mapas de Karnaugh

•
Diagrama de Fluxo de Dados (DFD)

•
Diagrama de Transição-Estado

Neste texto será abordada predominantemente a ferramenta Fluxograma, por ser esta a mais conhecida ferramenta, a mais usada, uma das mais fáceis de se aprender e aplicar.
a) Algoritmo Descritivo

Algoritmo é uma seqüência de passos que visam atingir um objetivo bem definido. [FOR93]

Um algoritmo descritivo é um algoritmo que é expresso em forma de texto, descrevendo os passos, as decisões e as ações, de determinado procedimento. Em geral quando se fala em algoritmo, se faz referência ao algotitmo descritivo. Um algoritmo pode ser expresso através de alguma ferramenta gráfica, como é o caso do fluxograma.

b) Fluxograma (tradicional)

É uma ferramenta gráfica, que expressa a lógica de um problema, através de símbolos pré-definidos, interligados por caminhos, que mostram o fluxo das informações. 

Símbolos padronizados:
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Problemas:

 1) Fazer um programa que gere e imprima os números naturais, de 1 a 25.

_______________________________________________________________________

 2) Obter a soma dos números múltiplos de 4 entre 7 e 31. Cada múltiplo deve ser impresso. A soma dos múltiplos deve ser impressa no final.

_______________________________________________________________________

 3) Gerar uma tabela de quadrados dos números inteiros de 1 a 100. Imprimir cada valor.

_______________________________________________________________________

 4) Fazer um programa que imprima os números múltiplos de 7, entre 5 e 100, somente para os valores nao divisíveis por 5.

_______________________________________________________________________

 5) Fazer um programa que gere os números ímpares entre 2 e 16 e calcule a soma acumulada destes valores. Imprimir cada ímpar gerado e a soma, imprimí-la ao final.

_______________________________________________________________________

 6) Fazer um programa que gere e imprima as séries abaixo: (nas últimas colunas a resposta do valor inicial a ser usado)

	
	
	
	
	
	
	
	
	Incremento
	Série

	a)
	1
	2
	4
	7
	11
	16
	22
	-1
	+1

	b)
	3
	4
	7
	12
	19
	28
	39
	-3
	4

	c)
	7
	9
	12
	16
	21
	27
	34
	0
	6

	d)
	4
	6
	10
	18
	34
	66
	130
	1/2
	3

	e)
	1
	4
	9
	16
	25
	36
	49
	-1
	0

	f) 
	5
	7
	10
	14
	19
	25
	32
	-1
	4


_______________________________________________________________________

 7) Fazer um programa que gere e imprima o número de quadrados inseridos a cada linha no desenho abaixo, até atingir 10 linhas. Ao final, imprimir também o total de quadrados de todas as linhas.
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_______________________________________________________________________

8) Mesmo problema porém encerrar quando o número total de quadrados ultrapassar 500 quadrados

 9) Obter e imprimir os primeiros termos da série de Fibonacci, até que a soma acumulada destes atinja 4.000. Ao final imprimir esta soma acumulada. Imprimir a soma dos termos de prdem par; Idem para os ímpares. Imprimir a soma dos quadrados dos termos. imprimir a soma alternada dos termos, ou seja, um soma e outro subtrai

Série de Fibonacci:

0  1  1  2  3  5  8  13  21  34  55  89  144  233  377  610  987  1597 .....

Variantes: Imprimir somente os termos ímpares e obter sua soma. Idem para os pares.

0+1+3+8+21+55=88

1+2+5+13+34+89=144

_______________________________________________________________________

10) Receber pelo teclado 3 valores inteiros positivos (A, B e C). Determinar qual o menor valor e imprimi-lo. Encerrar quando se digita A, B ou C negativo. Caso 2 valores sejam iguais, e estes correspondem ao menor valor, imprimir mensagem explicativa ("A e B são iguais e menor" ou "B e C são iguais e menor" ou "A e C são iguais e menor" e o valor. Caso os 3 valores sejam iguais imprimir mensagem "A, B e C são iguais" e o valor.

_______________________________________________________________________

11) Receber pelo teclado 4 valores inteiros positivos (A, B, C e D). Determinar qual o maior valor e imprimi-lo. Encerrar quando se digita A, B C ou D negativo.

_______________________________________________________________________

12) Receber pelo teclado n  valores inteiros positivos. Determinar qual o menor e o maior valor e imprimi-los ao final. Encerrar quando se recebe um valor negativo.

_______________________________________________________________________

13) Uma lâmina de Möbius tem comprimento de 1 metro. Partindo de um ponto A, quanto se percorre até chegar novamente ao mesmo ponto A.Se a lâmina for cortada ao meio, quanto se percorrerá novamente?
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_______________________________________________________________________

14) Fazer um programa que receba pelo teclado três valores (positivos), correspondentes aos três lados de um triângulo (A, B e C). Determinar se o triângulo é "retângulo" (Pitágoras), "isósceles" (dois lados iguais) ou "escaleno". Imprimir os lados do triângulo e o seu tipo. O programa encerra quando se digita o lado A igual a zero.

_______________________________________________________________________

15) Sabe-se que um ano é bissexto quando é divisível por 4. Pela regra, a ano deixa de ser bissexto se divisível por 100, mas volta a ser bissexto se divisível por 400, valendo sempre a última regra. Fazer um programa que receba pelo teclado um ano (com 4 dígitos) e determine se ele é bissexto. Imprimir o ano e o resultado. O programa encerra quando se digita ano igual a 0.

16) Desenvolver o programa que receba do teclado o nome e as 3 notas de alunos. Calcular a média aritmética de cada aluno. Atribuir o resultado de acordo com a tabela abaixo. O programa encerra quando se digita como nome de aluno, a palavra "FIM". 

	Média
	Resultado

	0 a 2,9
	Reprovado

	3 a 5,9
	Recuperação

	6 a 10,0
	Aprovado


_______________________________________________________________________

17) Calcular a área de um triângulo dados os seus 3 lados A, B e C.

[image: image5.wmf] 


_______________________________________________________________________

18) Programa que lê do teclado inicialmente o ano em que estamos. Depois, ler o ano de nascimento e nome de uma pessoa determinando a idade (aproximada). Imprimir os dados lidos e a idade calculada. Encerrar quando se digita nome = "FIM"

_______________________________________________________________________

19) Idem, porém lendo mês e ano que estamos. Depois ler mês e ano do nascimento. Se a diferença de meses é menor que 6 meses, arredonda para baixo, senão para cima.

_______________________________________________________________________

20) Ordenar 4 valores (A,B,C e D), lidos do teclado uma única vez, por ordem crescente. Imprimir a ordem original e a ordem final.

_______________________________________________________________________

21) Fazer um programa que gere e imprima (ao final) a soma dos quadrados dos números ímpares inteiros de 2 a 16

_______________________________________________________________________

22) Ler do teclado os 3 coeficientes de uma equação do 2º grau (A, B e C) [Ax2+Bx+c=0]. Calcular as raízes reais, imprimindo-as juntamente com os coeficientes, usando a fórmula de Báskara. Caso não haja raízes reais, imprimir mensagem "Não há raízes reais" e os coeficientes.

23) Ler do teclado a idade dos alunos de uma turma. Ao final, quando se digita idade igual a zero, calcular a média aritmética das idades, a média geométrica, a média harmônica e o desvio padrão (população e amostral). Imprimir as médias e os desvios-padrão.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  

  
_______________________________________________________________________

24) Um arquivo contém os seguintes dados: nome, idade, sexo (M ou F), tempo de serviço e escolaridade:

0 - analfabeto; 

1 - 1º grau incompleto; 

2 - 1º grau completo; 

3 - 2º grau incompleto;

4 - 2º grau completo; 

5 - 3º grau incompleto; 

6 - 3º grau completo; 

7 - especialização; 

8 - mestrado; 

9 - doutorado

Imprimir os dados lidos para os funcionários que satisfazem a pelo menos uma das condições abaixo:

•
Homens com idade inferior a 40 com pelo menos o 2º grau completo

•
mulheres com idade entre 20 e 35 tendo concluído até especialização

•
funcionários com idade superior a 45 anos e com título mínimo de mestre

Encerrar quando se digita nome = "fim"

_______________________________________________________________________

25) Fazer um programa que leia do teclado o ano de nascimento e nome e determine a idade aproximada da pessoa. Imprimir os dados lidos e a idade.

_______________________________________________________________________

26) Lendo do teclado o ano e mês do nascimento, junto com o nome, calcular a idade da pessoa, arredondando para cima se a diferença de meses for de 6 meses ou mais, caso contrário, para baixo. Imprimir os dados lidos e a idade.

27) Fazer um quadrado mágico de ordem n qualquer, sendo n um número inteiro, ímpar e entre 2 e 20. Imprimir o quadrado no formato dos exemplos abaixo.


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  

 

	Ordem-->
	3
	5
	7
	9
	11
	13

	Central
	5
	13
	25
	41
	61
	85

	Soma
	15
	65
	175
	369
	671
	1104


Exemplos:
Ordem 3:

	8
	1
	6

	3
	5
	7

	4
	9
	2


Soma = 15; Central = 5

Ordem 5:

	17
	24
	1
	8
	15

	23
	5
	7
	14
	16

	4
	6
	13
	20
	22

	10
	12
	19
	21
	3

	11
	18
	25
	2
	9


Soma = 65; Central = 13

Ordem 7:

	30
	39
	48
	1
	10
	19
	28

	38
	47
	7
	9
	18
	27
	29

	46
	6
	8
	17
	26
	35
	37

	5
	14
	16
	25
	34
	36
	45

	13
	15
	24
	33
	42
	44
	4

	21
	23
	32
	41
	43
	3
	12

	22
	31
	40
	49
	2
	11
	20


Soma = 175; Central = 25

28) O número de Cricridos (n) que um grilo faz por minuto é função da temperatura e é dada pela expressão:


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  


Sabendo que


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  


A temperatura em Graus Celsius fica:


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  


Fazer um programa que imprima o número de cricridos (de 10 a 250, de 10 em 10) e a correspondente temperatura, em graus Celsius, Fahrenheit, Rankine, Réaumur e Kelvin.
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A escala Rankine usa as mesmas medidas da escala Fahrenheit, porém deve-se somar 459,67 ao valor Fahrenheit para se obter Rankine. Para converter Kelvin em Rankine, multiplica-se a temperatura Kelvin por 9/5.

A escala Réaumur, tem o zero igual ao zero Celsius, porém a ebulição da água (100ºC) ocorre a 80 graus Réaumur.

Assim as conversões ficam:


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  
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_______________________________________________________________________

29) O resgate de um pecúlio será pago em 12 meses. A cada mês é liberada uma parcela de 1/12 do saldo original. Antes do cálculo da parcela aplicar uma correção cujo percentual vai ser lido do teclado, juntamente com o valor total do pecúlio. Fazer uma simulação do valor a ser recebido a cada um dos 12 meses, supondo que a correção é sempre a mesma ao longo dos 12 meses. Imprimir o valor total original, o número da parcela e o correspondente valor a ser recebido.

_______________________________________________________________________

30) Fazer um programa que leia do teclado o consumo de água de um edifício (em m3), o número de condôminos (apartamentos), o valor do metro cúbico de água, e calcule o rateio entre os moradores. A taxa mínima corresponde a 10 m3 por apartamento. Se o consumo for inferior, cobrar a taxa mínima, senão ratear o consumo entre os condôminos. Imprimir o número de apartamentos, o consumo (em m3), o valor do consumo (em R$), e o valor rateado para cada apartamento.

_______________________________________________________________________

31) Fazer um programa que, inicialmente, receba do teclado o valor do salário mínimo e o armazene numa variável. A seguir ler o salário dos funcionários e o seus nomes. Para cada funcionário lido calcular o número de salários-mínimos que ele ganha. Imprimir o nome e o número de salários-mínimos que foi calculado., mas somente para aqueles funcionários cujo número de salários-mínimos seja inferior a 10 salários-mínimos. Encerrar quando se digita nome = "FIM".

_______________________________________________________________________

32) Ler do teclado um valor inteiro e positivo. Calcular e imprimir o fatorial do número. Encerrar quando se digita número negativo.

33) Ler do teclado os valores de m e n (inteiros e positivos), para calcular Arranjos de M elementos n a n. Imprimir os Arranjos, m e n. Encerrar quando se digita m ou n negativo ou zero.

_______________________________________________________________________

34) Idem para Combinações de m elementos n a n.

_______________________________________________________________________

35) Fazer um programa que receba do teclado um valor e um tipo. O valor representa o Raio, se o tipo é "C" (Círculo), será o Lado se o tipo for "Q" (Quadrado). Calcular a área da figura correspondente, imprimindo os dados lidos e a área. Encerrar quando se digita tipo diferente de "C" ou "Q".

_______________________________________________________________________

36) Fazer um programa que leia do teclado o nome, o grupo e o preço de fábrica de produtos do estoque. Calcular o preço de venda dos produtos sabendo que a margem de lucro é de 20% para os produtos do grupo "A", 30% para os do grupo "B" e 10% para os demais grupos. Imprimir o nome do produto, seu grupo o preço de fábrica e o preço de venda. Encerrar quando se digita nome = "FIM".

_______________________________________________________________________

37) Num sistema contábil de condomínio, lê-se do teclado inicialmente, o saldo do mês anterior. Após, ler os lançamentos, compostos de data, descrição, valor e tipo (Débito ou Crédito). Calcular o saldo atualizado e imprimir em cada linha: a data, a descrição, o valor e o saldo atual. Encerrar o programa quando se digita o valor do lançamento igual a zero.

_______________________________________________________________________

38) Num sistema comercial, deseja-se calcular alguns dados relativos aos produtos vendidos. Os produtos estão armazenados num disco magnético, contendo diversos campos de dados (nome-produto, quantidade, custo unitário, margem-lucro,...). Para cada produto lido, calcular o valor do estoque (quantidade * custo-unitário); calcular o valor de venda (custo-unitário * margem-lucro); calcular também o lucro total obtido, caso todas as unidades do produto sejam vendidas. Imprimir o nome do produto, quantidade, custo unitário, valor do estoque, valor de venda e lucro total do produto. Acumular este lucro de todos os produtos, e imprimi-lo no final. 

_______________________________________________________________________

39) Num sistema bancário a tarifa bancária está associada aos investimentos do cliente no banco. No cadastro em fita magnética, tem-se o nome do cliente, seu saldo, o valor do seguro residencial, do seguro de vida e o número do cartão de crédito. Para saber se o cliente possui um desses serviços, observa-se o valor: se for zero o cliente não possui o serviço. A tarifa é reduzida em 20% se o cliente possui seguro de vida; é reduzida adicionalmente em 30% se possuir cartão de crédito; cái em mais 25% se possuir seguro residencial. Calcular a tarifa de cada cliente, e imprimí-la junto com o nome do cliente. O valor da tarifa mensal normal é de R$ 6,00.

_______________________________________________________________________

40) Num sistema de crediário, recebe-se do teclado o valor da compra, o número de prestações e a taxa de juros mensal. Deseja-se calcular o valor de cada prestação, usando juros simples. Fazer o mesmo cálculo usando juros composto. Imprimir o valor da compra (à vista), o número de prestações, a taxa de juros, o valor da prestação e o total pago nos dois casos dos juros. 

41) Num sistema de estoques tem-se os dados armazenados num disco magnético (nome produto, quantidade, custo-unitário, rotação, prazo de entrega, ...). Deseja-se calcular o estoque mínimo de cada produto, baseado na rotação e no prazo de entrega do fornecedor, com margem de segurança de 20% (no tempo). Calculado o estoque mínimo, verificar se a quantidade em estoque é inferior ao estoque mínimo. Se for, a quantidade a ser comprada será a diferença entre o estoque máximo e a quantidade em estoque, caso contrário nada comprar. Imprimir o nome do produto a quantidade em estoque, a quantidade mínima e máxima, a rotação e o prazo de entrega.

_______________________________________________________________________

42) Fazer um fluxograma que receba do teclado uma data (Dia/Mes/Ano), e faça a consistência desta data. Encontrando algum erro, imprimir mensagem de erro explicativa ("Dia Inválido", "Mês Inválido", "Dia/Mês Inválido"), caso contrário imprimir a data e a mensagem "Data Válida". O programa encerra quando se digita uma data com Dia, Mes e Ano iguais a zero.

_______________________________________________________________________

43) Fazer um fluxograma que receba do teclado uma data de nascimento (Dia/Mes/Ano), e faça a consistência desta data. Inicialmente é digitada a data de hoje (Dia-Hoje, Mes-Hoje e Ano-Hoje). Encontrando algum erro, imprimir mensagem de erro explicativa ("Dia Inválido", "Mês Inválido", "Dia/Mês Inválido", "Ano Inválido", "Dia/Mês/Ano Inválido"), caso contrário imprimir a data e a mensagem "Data Válida". O programa encerra quando se digita uma data com Dia, Mes e Ano iguais a zero.

_______________________________________________________________________

44) Desenvolver um fluxograma que gere e imprima os números primos de 3 a 100. Começar por um algoritmo mais simples (ainda que não otimizado) até chegar num algoritmo mais otimizado (ainda que não tão simples). Sabe-se que um número é primo se somente é divisível por 1 e por ele mesmo.

_______________________________________________________________________

45) Fazer um programa que faça a consistência dos dados cadastrais que serão introduzidos pelo teclado. Os dados a serem digitados serão:

•
Nome (deve ser alfabético e a 1ª posição não pode ser branca)

•
Ano de Nascimento

•
Sexo ("M" ou "F")

•
Estado Civil (1 a 8)

•
Estado (Tabela)

A partir da tabela abaixo verificar se o estado digitado existe. se existir dela extrair, na coluna correspondente, o nome do estado e a capital.

A Tabela abaixo contém as siglas dos estados válidos, seus nomes completos e suas respectivas capitais. Para cada pessoa, com os dados completos e consistentes, imprimir os dados digitados, a cidade, a capital e a idade.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	ES
	MG
	PR
	RJ
	RS
	SC
	SP

	2
	Espírito Santo
	Minas Gerais
	Paraná
	Rio de Janeiro
	Rio Grande do Sul
	Santa Catarina
	São Paulo

	3
	Vitória
	Belo Horizonte
	Curitiba
	Rio de Janeiro
	Porto Alegre
	Florianópolis
	São Paulo


46) Num sistema de controle de vendas de uma equipe de vendedores. Deseja-se calcular o valor das comissões dos vendedores no final do mês. O vendedor vende dois tipos de produtos: livros avulsos e enciclopédias. O nome do vendedor, o valor vendido em livros e em enciclopédias é digitado pelo teclado. A comissão normal de venda de livros avulsos é de 20%, e a de enciclopédias de 25%. Entretanto, se o vendedor, vender mais do que R$5.000,00 em enciclopédias, recebe um bônus extra de 10% sobre o valor vendido. Se vender mais do que R$3.000,00 em livros avulsos, recebe um bônus extra de 12%. Se a soma total das vendas for superior a R$10.000,00, ainda recebe mais 5% a título de prêmio por produção. Imprimir o nome do vendedor, os valores vendidos em livros e enciclopédias, o valor das comissões de cada categoria, e o valor total das comissões. Encerrar quando o nome do vendedor for "FIM".

_______________________________________________________________________

47) Dispõe-se de uma tabela com as siglas dos estados, conforme abaixo. Fazer um programa que receba do teclado uma sigla. Caso essa já exista imprimir a mensagem "Sigla já existente", caso contrário incluir a sigla na tabela, mantendo-a classificada, e imprimir a mensagem "Sigla incluída". Para incluir a nova sigla, gerar uma nova tabela, com as siglas já existentes, menores que aquela que vai ser incluída, incluir a nova e após incluir as demais antigas.

Exemplo:

Tabela existente:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	ES
	MG
	PR
	RJ
	RS
	SC
	SP


Incluir "MT"

Tabela Nova:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	ES
	MG
	MT
	PR
	RJ
	RS
	SC
	SP


_______________________________________________________________________

48) Programa deve gerar uma tabela com os números primos entre 2 e 100. Para tanto criar uma tabela de 100 posições e nela preencher os números de 1 a 100. Inicialmente zerar a posição 1, pois 1 não é considerado primo. A partir daí pegar o 2 e em todas as posições múltiplas de 2 (pares) zerar aquela posição. passar à próxima posição com valor não zero (posição 3). zerar todos os múltiplos de 3. E assim prosseguir até o final. Este método é conhecido como "Crivo de Erastótenes". Imprimir os valores das posições que não estão zeradas (estes são os primos).

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	1
	
	2
	3
	
	5
	
	7
	
	
	

	2
	11
	
	13
	
	
	
	17
	
	19
	

	3
	
	
	23
	
	
	
	
	
	29
	

	4
	31
	
	
	
	
	
	37
	
	
	

	5
	41
	
	43
	
	
	
	47
	
	
	

	6
	
	
	53
	
	
	
	
	
	59
	

	7
	61
	
	
	
	
	
	67
	
	
	

	8
	71
	
	73
	
	
	
	
	
	79
	

	9
	
	
	83
	
	
	
	
	
	89
	

	10
	
	
	
	
	
	
	97
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49) Fazer um programa que receba do teclado 1 placa de automóvel em LLL-NNNN e produza a placa e números e vice-versa. Para tanto usar uma tabela que contenha as 26 letras do alfabeto com seus respectivos números de ordem, ou seja, A=1, B=2, C=3, D=4, ....Z=26.

_______________________________________________________________________

50) Fazer um programa que determina o número de conexões possíveis entre os pontos de um polígono de n lados, variando o n de 3 a 50. Sabe-se que este valor pode ser calculado pela fórmula de Brooks:


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

51) Fazer um programa que determine a soma acumulada dos inteiros de 1 a n, onde n é um número par e varia de 2 a 100. Sabe-se que a soma acumulada pode ser obtida pela fórmula


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

52) Para se obter a soma de números inteiros em uma faixa de valores pode-se usar a expressão


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


onde PRIMEIRO é o valor inicial e ÚLTIMO é o valor final. Fazer um programa que leia o Primeiro e o Último e obtenha a soma.

Ex. 
Primeiro=7



Último=13


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

53) Fazer um programa que leia do teclado 2 valores (A e B), correspondentes a 2 medidas de uma figura de 4 lados e mais o tipo de figura, que pode ser "R" - Retângulo, ou "T" - Trapézio. Calcular a área e o perímetro para cada tipo de figura, imprimindo-os bem como os dados lidos. Encerrar quando se digita tipo "F" - Fim.

No caso do retângulo A é o comprimento e B a largura;

Para o Paralelogramo, A é o comprimento da base e B a altura.

_______________________________________________________________________

54) Calcular  e imprimir o valor de Pi (), através do produto de Walli, usando 50 parcelas.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


55) Fazer um programa que imprima a estimativa da quantidade de números primos que há de 2 até um certo valor n, usando a fórmula


 EMBED "Equation.3" \* mergeformat  


Calcular e imprimir para valores de n a partir de 100, de 100 em 100 até 5000.

Tabela dos 100 primeiros primos:

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	0
	2
	3
	5
	7
	11
	13
	17
	19
	23
	29

	1
	31
	37
	41
	43
	47
	53
	59
	61
	67
	71

	2
	73
	79
	83
	89
	97
	101
	103
	107
	113
	127

	3
	131
	137
	139
	149
	151
	157
	163
	167
	173
	179

	4
	181
	191
	193
	197
	199
	211
	223
	227
	229
	133

	5
	239
	241
	251
	257
	263
	269
	271
	277
	281
	283

	6
	293
	307
	311
	313
	317
	331
	337
	347
	349
	353

	7
	359
	367
	373
	379
	383
	389
	397
	401
	409
	419

	8
	421
	431
	433
	439
	443
	449
	457
	461
	463
	467

	9
	479
	487
	491
	499
	503
	509
	521
	523
	541
	547

	10
	557
	563
	569
	571
	577
	587
	593
	599
	601
	607


_______________________________________________________________________

56) Fazer um programa que receba do teclado 15 números e os coloque num vetor de 15 posições, Após, o programa deve imprimir os números e suas correspondentes posições, se o valor contido for inferior a 10.

_______________________________________________________________________

57) Preencher a matriz 8x8 com os valores como segue


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

58) Complementar o programa anterior, imprimindo o conteúdo da tabela depois de preenchida, no formato acima mostrado.

59) Ler do teclado 10 valores  e calcular a média aritmética, e o desvio padrão da população e o desvio padrão amostral. Imprimir os 10 valores à medida que vão sendo lidos, e a média e os desvios, ao final.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  



 EMBED "Equation" \* mergeformat  


Como dados de teste use: 8 5 9 7 6 5 8 9 4 7

A média resultará 6,80, O desvio da População: 1,66 e o amostral: 1,75.

_______________________________________________________________________

60) Ler do teclado o valor de um ângulo (em graus) e obter seu Cosseno, usando a série abaixo. Na série o ângulo x deve ser fornecido em radianos. Usar 20 parcelas para o cálculo e imprimir o ângulo lido em graus, e em radianos e o Cosseno.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

61) Idem para o Seno com a série abaixo. 


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


62) Idem para a Tangente.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

63) Idem para o Arco Tangente. A resposta obtida é dada em radianos. Imprimir a resposta também em graus


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

64) Ler do teclado um valor x do qual se deseja calcular o logaritmo, usando a série de potência abaixo. Imprimir x e o Logaritmo. Encerrar quando se digita x fora da faixa indicada


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


65) Idem com a série abaixo.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

66) Fazer um programa que entra com a longitude da cidade e seu nome, pelo teclado, e determina o fuso correspondente. Sabe-se que à oeste de Greenwich a longitude é positiva e a leste, negativa. Sabe-se que a cada 15 graus ocorre um fuso (de uma hora). Cidades devem usar o fuso mais próximo, de forma que o desvio máximo do fuso é de 7,5 graus. Encerra quando se digita nome de cidade = "FIM". Longitude não pode estar fora da faixa [-180,180].

_______________________________________________________________________

67) Sabe-se que 90% do volume de um tomate é água, e que o mesmo tem a forma aproximada de uma esfera, cujo diâmetro é, em média, 8 cm. Uma fábrica de extrato de tomates quer produzir mensalmente 10.000 latas de extrato, em latas cuja altura é 15 cm e diâmetro 10 cm. Quantos tomates precisa-se comprar para obter o extrato desejado? Fazer um programa que entra inicialmente com as dimensões da lata e do tomate e com a quantidade de latas a produzir, e após os cálculos, imprime os dados lidos e a quantidade de tomates necessária. lembrar que para produzir o extrato deve-se extrair somente a fruta, retirando-se toda a água.

_______________________________________________________________________

68) Fazer um programa que leia um texto e verifique a freqüência com que cada letra aparece. Entrar com o texto em Português, Inglês, Espanhol, Francês e Alemão. (inglês: ETAOINSHRD; Português: AEOSRINDMD).

_______________________________________________________________________

69) No problema anterior contar o tamanho médio de cada palavra.

_______________________________________________________________________

70) Deseja-se construir uma pirâmide com cubos de 1 m3, tal como aparece na figura abaixo. Quantos metros terá de altura a pirâmide, se dispomos de 1000 pedras? 

Dica: Para calcular o número de "andares" (cada andar tem 1 metro de altura), deve-se criar um uma variável que informa quantas pedras vai em cada andar, e um somador que vai acumulando o total de pedras já gasto até aquele andar. Quando este somador atingir 1000, deve-se parar. Como provavelmente o somador não vai atingir o valor exato de 1000, observar onde parar, ou seja, o andar da base tem que ser um andar completo, ainda que sobrem pedras.

[image: image9.wmf]
71) 
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Para solução deve-se calcular as medidas x, y e z, conforme a figura acima

  


Escocês:[image: image12.wmf]3x2 + 3x4 +6 = 6 + 12 + 6  = 24 cm 

Gavage:[image: image13.wmf] 6x4,5 + 4 = 27 + 4 = 31 cm

Americano:[image: image14.wmf] = 3x4 + 2x5,7 + 2x4,5 = 12 + 11,4 + 9 = 32,4 cm

Europeu:[image: image15.wmf] = 3x4 + 3x4,5 + 7,2 = 12 + 13,5 + 7,2 = 32,7 cm

72) Fazer um programa que calcule o MMC (Mínimo Múltiplo Comum) e o MDC (Máximo Divisor Comum), para 2 números (A e B) lidos pelo teclado. Como não se sabe qual deles é o maior, inicialmente determinar o maior, fazendo com que A seja o maior e B o menor.

Primeiro calcular o MDC, dividindo o maior (A) pelo menor (B). Se o resto for zero, o divisor é que é o MDC. Se não for, o Divisor será o próximo dividendo e o resto o próximo divisor. Repete-se o processo até que o resto seja zero. O MMC é dado pelo produto dos 2 números dividido pelo MDC.

Ex. 
MDC (180,160) = 20


MMC (180,160) = 1440
_______________________________________________________________________

73) Ler do teclado o nome e o salário de um funcionário. Calcular o valor do INSS, usando a taxa de 8,5%. Calcular o salário líquido. Imprimir Nome, salário, INSS e Salário Líquido. Encerrar quando se digita nome = "FIM".

_______________________________________________________________________

74) Idem, porém calcular também o IRF. Até R$1.000,00 é isento; acima de R$1.000,00 até R$2.400,00 a taxa é de 15% e acima de R$ 2.400,00, taxa de 27,5%. Imprimir também o IRF.

_______________________________________________________________________

75) Idem ao anterior, porém imprimir ao final o total do INSS, do IRF e dos Salários Líquidos.

_______________________________________________________________________

76) Fazer um programa que faça com que um rei visite todos os 64 quadros do tabuleiro de xadrez, sem passar 2 vezes no mesmo quadro.

_______________________________________________________________________

77) Imprimir as combinações de todas as placas com 3 letras e 4 dígitos. Calcular o número de combinações para 3 e 4 letras.

78) Estamos distraídos, vendo TV ou algo parecido, quando os neurônios estão inertes. Resolvemos reagir e começar a nos concentrar, para raciocinar. Neste instante um neurônio é ativado. No segundo seguinte, este neurônio ativa outros 2. No próximo segundo cada um destes dois, ativa mais 2 neurônios, e assim por diante, até o tempo de 10 segundos. Fazer um programa que gera a quantidade de neurônios que é ativada a cada segundo e calcula a quantidade total de neurônios já ativados a cada segundo, imprimindo além destes dados, o tempo. Testar também para 20 e 30 segundos. 
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_______________________________________________________________________

79) Imprimir nomes, lidos no formato nome-sobrenome, para o formato de guia telefônico: sobrenome, nome.

_______________________________________________________________________

80) Fazer um programa que determina e imprime os números PERFEITOS entre 2 e 10.000. Número perfeito é aquele que a soma de seus fatores é igual ao próprio número. Assim, 6 é perfeito, pois 1+2+3=6. Outro perfeito é 28: 1+2+4+7+14=28. Pode-se determinar os números perfeitos pela expressão proposta por Euclides (onde n é um número primo (2, 3, 5, 7, 11...)

2n-1(2n-1)
Assim, os 10 primeiros números perfeitos são:

	n
	número perfeito

	1
	1

	2
	6

	3
	28

	5
	496

	7
	8.128

	11
	2.096.128

	13
	33.550.336

	17
	8.589.869.056

	19
	137.438.691.328

	23
	35.184.367.894.528


[image: image18.wmf]
_______________________________________________________________________

81) Fazer um programa que determine os números "amigos" entre 2 e 1000. Dois números são amigos quando a soma dos fatores de um é igual a soma dos fatores do outro. Por exemplo, 280 e 286 são amigos.

82) Ler do teclado o Peso e a altura de uma pessoa. Calcular o índice de massa corporal (IMC) e determinar o tipo, conforme tabela abaixo. Encerrar quando se digita peso inferior a 1 ou altura inferior a 0,2.


 EMBED "Equation" \* mergeformat  


	IMC
	Tipo

	< 22
	Subpeso

	[22 - 25]
	Normal

	(25 - 30]
	Sobrepeso

	(30 - 40)
	Obeso

	> 40
	Obeso Mórbido


_______________________________________________________________________

83) fazer um programa que leia do teclado um Número do qual se quer calcular a raiz quadrada e um chute inicial. Usar o método de Newton-Raphson que usa só os 4 operadores aritméticos. repetir o processo iterativo 3 vezes e após, imprimir o número e a raiz calculada. Variante: Repetir o processo até atingir uma certa precisão determinada.
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_______________________________________________________________________

84) Gerar e imprimir a série de Lucas, cuja lei de formação é a mesma da série de Fibonacci.

3  -1  2  1  3  4  7  11  18  29

_______________________________________________________________________

85) Um programa deve ler um cadastro de funcionários e imprimir nome e salário dos funcionários. Imprimir em cada página um cabeçalho com 6 linhas, um rodapé com 3 linhas e 50 linhas detalhe. A página tem 63 linhas. o cabeçalho tem o número da página e o rodapé o total de funcionários já impressos até aquela página.

Problemas de Lógica

Problemas do "O Homem que Calculava" de Malba Taham:

1) (pg 151)  Navio voltava de SERENDIBE. Três marinheiros receberão do capitão, pela sua bravura, certo número de moedas (entre 200 e 300). No meio da noite 1 marinheiro resolveu tirar sua parte. Dividiu as moedas em 3 partes e sobrou uma moeda, que jogou ao mar, retirando a sua parte. Mais tarde outro marinheiro fez o mesmo, jogando também a moeda que sobra ao mar. Mais adiante o terceiro marinheiro repete a operação, retirando a sua parte e jogando a moeda sobrante ao mar.

Pela manhã o almoxarife divide as moedas em três partes, distribui entre os 3, e fica como paga pelo trabalho, com a moeda que sobra. Quantas eram as moedas inicialmente e quantas moedas cada um levou?

_______________________________________________________________________

2) Beremiz vinha caminhando pelo deserto quando avistou 3 irmãos brigando pela herança deixada pelo pai, 35 camelos, que deviam ser divididos da seguinte maneira:

•
metade dos camelos devia ficar para o filho mais velho,

•
um terço para o filho do meio e

•
um nono para o mais moço.

Como as três quantias resultam em números quebrados, não havia consenso, pois nenhum queria abrir mão de uma fração, para que outro pudesse receber uma quantidade inteira de camelos. 

Beremiz se propôs então a ajudar cedendo seu camelo. Com isto ficariam 36 camelos s serem divididos. O mais velho ficaria com metade (18), o do meio com um terço (12), e o caçula com um nono (4). Todos ficam felizes e agradecem ao calculista. Somando 18+12+4 resulta 34 camelos. Beremiz então retoma seu camelo, restando ainda um camelo que toma em paga pela resolução do problema. Como se explica o fato de antes faltar camelo e agora sobra?


 EMBED "ExcelChart" "Worksheet2 Chart 1" \* mergeformat  

      ou     1/2+1/3+1/9=17/18 (falta 1/18)

3) Beremiz chegando a um harém encontra o rico Sheik que lhe propõe um desafio. Poderá o grande sábio descobrir a cor dos olhos de 5 moças, cujos olhos se encontram cobertos por véus, fazendo-lhes apenas 3 perguntas. Sabe-se que 2 delas tem olhos negros e estas sempre falam a verdade e as outras 3 têm olhos azuis e sempre mentem. Beremiz faz então à primeira moça a 1ª pergunta:

1- De que cor são teus olhos? Ela respondeu: 
Beremiz reclama que não conhece esta língua, e o sheik ordena que as próximas respondam em árabe claro e simples (língua usual da região). Beremiz faz então a segunda pergunta, à segunda moça.

2- Qual a resposta que tua companheira deu? Resposta: "os meus olhos são azuis".

Beremiz faz então a última pergunta à 3ª moça.

3- De que cor são os olhos dessas duas jovens? Resposta: "a primeira tem olhos negros e a segunda azuis"

De imediato Beremiz afirma a cor certa dos olhos das 5 moças. Como é possível?

Explicação:

A resposta para a primeira pergunta sempre é que meus olhos são negros. Se for efetivamente negro é uma resposta verdadeira, se for de olhos azuis mentirá e dirá o contrário, ou seja, negros.

A segunda moça mentiu, logo esta tem olhos azuis.

A terceira disse a verdade, pois a segunda tem olhos azuis, e logo a 1ª e a 3ª têm olhos pretos. Assim, resta para a 4ª e 5ª olhos azuis.

_______________________________________________________________________

4) Atrema, dono do camelo Bassu, resolveu vendê-lo no mercado por 400 moedas, e para tanto propôs ao seu amigo Naram que pela venda lhe daria metade do lucro. Naram foi então ao mercado e vendeu Bassu para um médico por 450 moedas, lucrando 50 moedas. Tendo o médico se retirado da cidade, vendeu Bassu de volta para Naram por 340 moedas, tendo portanto um lucro de 110 moedas. No dia seguinte vende o camelo para um escrivão do governo por 500 moedas, lucrando assim, 160 moedas. Tendo o escrivão sido transferido, vendeu Bassu de volta por 300, tendo um lucro de 200 moedas. No dia seguinte vendeu Bassu a um fabricante de lanternas, por 480 moedas, o que lhe daria um lucro de 180 moedas. Não tendo mais o fabricante voltado, Naram foi prestar contas a Atrema e lhe relata as transações, afirmando que o lucro total havia sido 700 moedas (50+110+160+200+180). Metade de 700, resulta 350 que seria a sua parte. Atrema inconformado, com o que lhe tocaria, 350 moedas, ou seja. 50 moedas a menos do que valia originalmente. Como é possível?

Explicacão: Atrema resolve refazer os cálculos e chama Beremiz para auxiliá-lo. Beremiz então anota os valores das transações, usando sinal positivo para as vendas e sinal negativo para as devoluções (recompras), ficando assim: +450 -340 +500 -300 +480 = 790. Dos 790 retira o valor inicial do Bassu que era 400, restando 390. Divide o lucro por 2, tocando 195 moedas para Naram. Atrema fica então com 400+195 = 595 moedas. na situação inicial, Atrema ficaria com 350 moedas e Naram ficaria não só com as 350 moedas, mas também com mais 90 que é o saldo das transações, ou seja, 440 moedas.

5) Um rico sheik é assaltado e lhe são levados todos os seus pertences e comida. Encontrando logo a seguir Beremiz e um amigo, propõe-lhes dividir o pão que possuíam, prometendo-lhes pagar de volta tão logo cheguem ao seu palácio. Beremiz tinha 5 pães e o amigo 3 pães. Na chegada o Sheik mandou pagar 5 pães para Beremiz e 3 para o amigo. Beremiz protestou e disse que lhe caberiam 7 pães e ao amigo apenas um. Como se explica tal cálculo, se justo?

Explicação:

A cada vez que comiam cada pão era dividido em 3 partes. Logo havia ao todo 3 x 3 partes do amigo, 3 x 5 partes de Beremiz, totalizando 24 partes. Cada um comeu 8 partes. Logo o amigo comeu 8 das 9 partes que possuía, cedendo apenas 1 ao sheik; Beremiz comeu 8 das sua 15 partes, cedendo 7 ao sheik, Assim a retribuição deveria ser na proporção de 7 para um e não como originalmente.

_______________________________________________________________________

6) Um professor vai receber uma turma de alunos calouros, e vendo o grupo chegar exclama: "Benvindos! Logo no primeiro dia chegam 100 alunos de uma só vez". O líder do grupo, responde: "você está vendo mal. Falta muito para chegarmos a 100. Quando todos entrarem aqui, você vai ver que somente se duplicar nosso número, acrescentar mais a metade e mais 1/4, sem esquecer de incluir a mim também, é que você chegará ao número 100. Afinal, quantos eram os alunos que haviam chegado?

R: 36
_______________________________________________________________________

7) O número de um edifício é composto de quatro algarismos, cuja soma é igual ao número do apartamento onde mora o dono do prédio. O último algarismo é 4 vezes o primeiro. O segundo tem menos 2 unidades que o terceiro. A soma do primeiro com o último é igual ao dobro do terceiro. Qual o número do edifício e o apartamento.

R: Nº Edifício=2358

     Nº Apartamento=18
_______________________________________________________________________

8) Dona Rosa, Dona Laranjeira e Dona Branca estão sentadas à mesa. Uma está com vestido rosa, a outra de vestido laranja e a terceira de vestido branco. Nenhuma, porém, tem a cor do próprio nome. A senhora de vestido branco chama a atenção das demais para o coincidência. "É verdade!", disse Dona Laranjeira. Qual a cor do vestido de cada uma?

	Vestido/Senhora
	D. Rosa
	D. Branca
	D. Laranjeira

	Rosa
	O
	O
	X

	Branco
	X
	O
	O

	Laranja
	O
	X
	O


_______________________________________________________________________

9) A mãe de Maria tem 5 filhas, Taka, Teka, Tika e Toka. Qual o nome da outra filha?

R: Maria
10) Um pastor diz ao outro: Dê-me um de seus carneiros que ficaremos com igual número de carneiros. O outro responde: Nada Disso, dê-me um de seus carneiros que ficarei com o dobro dos seus. Quantos carneiros têm cada um? 

R: 5 e 7
_______________________________________________________________________

11) O pai do padre é filho único do meu pai. O que sou do padre?

R: Pai
_______________________________________________________________________

12) Uma lesma deve subir um poste de 10 metros de altura. De dia sobe 2 metros e à noite desce 1 metro. Em quantos dias atingirá o topo do poste?

R: 9 dias
_______________________________________________________________________

13) 3 gatos comem 3 ratos em 3 minutos. Cem gatos comem cem ratos em quantos minutos?

R: 3 minutos
_______________________________________________________________________

14) Se um bezerro pesa 75 Kg mais 1/2 bezerro, quanto pesa um bezerro inteiro?

R: 150 Kg
_______________________________________________________________________

15) Um avião lotado de passageiros brasileiros, parte do Rio de Janeiro para Buenos Aires. Por uma fatalidade cái na fronteira Brasil-Argentina. Onde devem ser enterrados os sobreviventes?

_______________________________________________________________________

16) Correio - Telégrafo - Telefone
a) Carteiro

b) Número

c) Comunicação

d) Fio

e) Carta

_______________________________________________________________________

17) 
3 = 8



6 = 14



5 = 7








 =
a) 
27

b) 
31,5

c)
 66

d) 
77

e) 
132

18)
 7   8   10   13   17   ?
a) 20

b) 21

c) 22

d) 23

e) 24

_______________________________________________________________________

19) Com 10 achará somar se 5 você

a) etes

b) zequin

c) zedo

d) roze

e) tooi

_______________________________________________________________________

20) Julho - Junho

a) passado - presente

b) hoje - amanhã

c) segundo - terceiro

d) agora - depois

e) domingo - sábado

_______________________________________________________________________

21) Se "Todo animal é quadrúpede" então

a) os quadrúpedes não teriam 4 pés

b) a galinha seria quadrúpede

c) os pássaros não teriam asas

d) dois galos juntos teriam 4 pés

e) o cavalo não seria um animal

_______________________________________________________________________

22) DBR DE DIS MAIS DIS
a) 

2

b) 

4

c) 

6

d) 

8

e) 
16

_______________________________________________________________________

23) 

a) Mão

b) Quinzena

c) Meia Dezena

d) Quinto

e) Quinqüênio

_______________________________________________________________________

24) ISDO ISMA COCIN

a) cocin

b) tsee

c) ssie

d) toio

e) veno

25) Uma pombinha que voava, ao ver passar um bando de pombas em revoada, assim exclamou: "Olá minhas 100 pombas!". Uma delas respondeu: "100 pombas não somos nós, mas nós, outras tantas de nós e mais o dobro de você, 100 pombas seremos nós!" Quantas pombas estavam na revoada?

R: 49
_______________________________________________________________________

26) Tem-se 3 caixas, contendo uma delas duas bolas pretas, outra 2 bolas brancas e a outra, uma bola branca e uma preta.. As caixas têm etiquetas escritas com BB, PP e PB, correspondente às iniciais das cores de cada bola. Porém alguém trocou as etiquetas das caixas de forma que todas ficaram com as inscrições erradas. Tirando apenas uma bola de uma das caixas (sem olhar para a outra), descobrir o conteúdo das 3 caixas.




[image: image20.wmf]
R: Escolhe-se a caixa PB. Se a bola tirada for Branca, é porque na caixa há 2 bolas Brancas. Neste caso a caixa BB deverá conter 2 Pretas e caixa PP uma Branca e uma Preta. Se a bola retirada for Preta, a caixa PB conterá 2 Pretas, a caixa PP conterá 2 Brancas e a caixa BB uma Branca e uma Preta.

_______________________________________________________________________

27) Numa turma o professor resolveu dividir a turma em grupos. Se em cada grupo ficarem 4 alunos, sobrarão 6 alunos sem grupo; mas se em cada grupo ficarem 5 alunos, faltarão 10 alunos. Quantos são os grupos e quantos os alunos?

R: 16 grupos e 70 alunos
_______________________________________________________________________

28) Tem-se 9 mouses, dos quais 8 são exatamente do mesmo peso e um deles é mais pesado que os outros. Para identificar qual o mouse mais pesado dispõe-se de uma balança de pratos. Como descobrir qual o mouse mais pesado em apenas 2 pesagens?





[image: image21.wmf]
29) Tem-se um cubo, conforme figura abaixo, formado por 3 linhas, 3 colunas e 3 sub-colunas (27 cubinhos). Quantos cubos diferentes pode-se formar, com  os cubinhos tomados  de forma a constituir cubos menores até o cubo completo. (aresta 1, 2 e 3)?

Generalizar o problema para cubos 1 x 1, 2 x 2, 3 x 3, 4 x 4, 5 x 5, 6 x 6, 7 x 7.

[image: image22.wmf][image: image23.wmf][image: image24.wmf][image: image25.wmf]
	1x1
	
	2x2
	
	3x3
	
	4x4
	
	5x5
	
	6x6
	
	7x7
	

	1^3
	1
	1^3
	1
	1^3
	1
	1^3
	1
	1^3
	1
	1^3
	1
	1^3
	1

	
	1
	2^3
	8
	2^3
	8
	2^3
	8
	2^3
	8
	2^3
	8
	2^3
	8

	
	
	
	9
	3^3
	27
	3^3
	27
	3^3
	27
	3^3
	27
	3^3
	27

	
	
	
	
	
	36
	4^3
	64
	4^3
	64
	4^3
	64
	4^3
	64

	
	
	
	
	
	
	
	100
	5^3
	125
	5^3
	125
	5^3
	125

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	225
	6^3
	216
	6^3
	216

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	441
	7^3
	343

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	784

	1^2
	
	3^2
	
	6^2
	
	10^2
	
	15^2
	
	21^2
	
	28^2
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	3
	
	6
	
	10
	
	15
	
	21
	
	28
	


_______________________________________________________________________

30) Um ciclista sobe a montanha a uma velocidade de 20 Km/h e a desce pelo mesmo caminho a 60 Km/h. Admitindos-e que ele não demore tempo algum no topo, qual a velocidade média de todo o passeio?

R: Supondo que todo o trajeto (ida e volta) seja 20 Km. Na subida levou-se 10/20=05 h=30 min. Na descida levou-se 10/60=10 min. Total tempo: 30+10=40 min. =0,666h. 20/,66666=30 Km/h
_______________________________________________________________________

31) Considere-se um monte de 25 moedas iguais; 24 dessas moedas são de pesos idênticos, enquanto uma, que é falsa, é um pouco mais leve do que as outras. Pergunta-se qual o número mínimo de pesagens necessárias para descobrir a moeda falsa, utilizando uma balança de pratos.
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R: 3   (pode ser 27 e 27)

32) Numa estrada passa um homem, com 7 mulheres, cada mulher carrega 7 sacos. cada saco tem 7 gatos e cada gato tem 7 gatinhos. Qual é o total de gatos, gatinhos, sacos, mulheres e mais o homem?  Qual é o total de pés/patas do problema?

R: 7 x 7 = 49 gatinhos p/ saco + 7 =56 gatos por saco; 56 x 7 = 392 gatos por mulher; 392 x 7 = 2744 gatos total + 49 sacos + 7 mulheres + homem = 2.801.


Total de pés/patas = 2744 x 4 + (7 + 1) x 2 = 10.992
_______________________________________________________________________

33) Preencher o quadro abaixo com os números de 1 a 25, sem repetir, de forma que a soma de todas as colunas e das linhas sempre resulte em 65.

	22
	
	8
	
	5

	
	21
	
	
	

	6
	
	13
	
	17

	
	7
	
	10
	

	20
	
	9
	
	19


R: 

	22
	18
	8
	12
	5

	3
	21
	24
	16
	1

	6
	4
	13
	25
	17

	14
	7
	11
	10
	23

	20
	15
	9
	2
	19


_______________________________________________________________________

34) Qual o valor de cada letra, sabendo que elas representam os algarismos de 1 a 9, sem repetir, e que o 6 não foi usado?



N + E + V + E = 16



N + O + N + O = 34



N + I + L + O = 22



N + I + N + E = 21



L + U + L + L = 19



L + I + S + O = 18

R:  I = 1    E = 2    V = 3    L = 4    S = 5    V = 7    O = 8    N = 9

35) Qual o valor de cada letra, sabendo que elas representam os algarismos de 1 a 9, sem repetir, e que o 4 não foi usado?



L + I + G + A = 15


B + A + R + B = 30



B + R + I + M = 30



B + O + L + A = 16

R: L = 1   O = 2   G = 3   A = 5   I = 6   M = 7   B = 8   R = 9
_______________________________________________________________________

36) Num hospital há 23 médicos, sendo:

a) 13 são pediatras;

b) 12 são recém-formados;

c) 11 são gaúchos;

d)   5 são recém-formados e não são gaúchos nem pediatras;

e)   5 são pediatras, recém-formados;

f)    4 são pediatras, mas não são gaúchos nem recém-formados;

g)   3 são gaúchos, mas não são recém-formados nem pediatras;

h)   2 são pediatras, gaúchos e recém-formados.

Quantos médicos são:

I) Gaúchos, recém-formados? R: 4
II) Gaúchos, pediatras mas não recém-formados? R: 4
III) Nem gaúcho, nem pediatra nem recém-formado? R: 0
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37) Quanto tempo falta para as 7 horas da noite se, há meia hora, houvesse passado quatro vezes esse mesmo tempo desde as 3 horas da tarde?
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_______________________________________________________________________

38) Um relógio marca meio-dia. A que horas se encontrarão os 2 ponteiros novamente

1 h = 360 graus (grande)

1 h = 30 graus (pequeno)

360 ---------- 60 + x

  30 ---------- x

360.x = 30 (60 + x) = 1800 + 30 x 

330x = 1800     x = 1800 / 330 = 5,45454545...

1,0 ------- 60

0,4545 ---- x

x = 045 * 60 = 27 seg

R --> 1 h 5 min 27 seg

_______________________________________________________________________

39) Um relógio marca meio-dia. A que horas a seguir, os dois ponteiros vão estar alinhados? 

1 h = 360 graus (grande)

1 h = 30 graus (pequeno)

360 ---------- 30 + x

  30 ---------- x

360.x = 30 (30 + x) = 900 + 30 x 

330x = 900     x = 900 / 330 = 2,7272727272

Ponteiro pequeno estará em 2,72 minutos

Ponteiro grande estará em 2,7272+30 = 32,7272

1,0-------------60

0,7272727-----x

x=0,727272*60 = 43,636363

R: 12h 32 min 43,636363 seg
40) Preencher as lacunas com os algarismos de 1 a 9, sem repetir (pode usar o 9).

	9
	-
	2
	+
	6
	=13

	+
	
	
	
	x
	

	8
	-
	1
	+
	5
	=12

	x
	
	+
	
	-
	

	3
	+
	4
	x
	9
	=63

	=51
	
	=6
	
	=21
	


_______________________________________________________________________

41) Preencher as lacunas com os algarismos de 0 a 8, sem repetir (pode usar o 2).

	2
	+
	0
	+
	7
	=9

	x
	
	
	
	-
	

	6
	
	3
	x
	5
	=10

	
	
	+
	
	
	

	4
	x
	8
	-
	1
	=31

	=3
	
	=8
	
	=2
	


_______________________________________________________________________

42) O número de matrícula de Lúcia é formado por quatro algarismos pares. O primeiro algarismo multiplicado pelo segundo dá o terceiro. Todos os 3 primeiros somados resulta 14. O quarto algarismo é igual à diferença entre o terceiro e o segundo. O segundo algarismo é o menor e o terceiro o maior. Qual o número de matrícula de Lúcia?

R: 4286
43) Para a soma abaixo encontrar os valores de A, B e C.

	
	9
	A
	2
	A
	A

	+
	
	A
	B
	2
	C

	1
	0
	B
	A
	0
	0


R: A = 7
B = 4

C = 3

_______________________________________________________________________

44) Para a soma abaixo encontrar os valores de D, E e G.

	
	
	D
	0
	9
	E

	
	
	E
	9
	D
	E

	 
	+
	5
	D
	D
	9

	
	1
	D
	G
	2
	G


R: d = 6
E = 4

G = 7

_______________________________________________________________________

45) Para a multiplicação abaixo encontrar os valores de A até K. Os algarismos são de 0 a 9 e podem repetir.

	
	 
	 
	A
	1
	B

	
	
	x
	3
	C
	2

	
	
	
	D
	3
	E

	
	3
	F
	2
	G
	

	I
	2
	H
	5
	
	

	1
	J
	8
	K
	3
	0


R: A = 4      B = 5      C = 8      D = 8      E = 0      F = 3       G = 0      H = 4      I = 1      J = 5      K = 5

_______________________________________________________________________

46) 

C O C A



+
C O L A



S O D A
R: C = 3, O = 9, L = 8, A = 0, S = 7, D = 1.

_______________________________________________________________________

47) Um número é formado por 3 algarismos cuja soma é 16. O algarismo das unidades é o triplo do das centenas e, invertendo esse número, obtém-se um outro que excede de 396 ao primeiro. Qual é este número?

R: 286
_______________________________________________________________________

48) A soma de 2 números é 4837. Dividindo o maior pelo menor, obtém-se 45 de quaciente e 7 de resto. Quais são estes números?

R: 4732 e 105
49) Achar 2 números, sabendo que a sua diferença é 8524 e que a divisão de um por outro dá 22 de quociente e 61 de resto.

R: 8927 e 403
_______________________________________________________________________

50) A diferença entre um número e sua raiz quadrada é 272. Qual é este número?

R: 289
_______________________________________________________________________

51) A soma de 2 números é 130 e a diferença dos seus quadrados 5720. Quais são esses números?

R: 87 e 43
_______________________________________________________________________

52) Calcular os lados de um triângulo retângulo, conhecendo o seu perímetro, que é de 72 m, e a diferença dos seus catetos, 6 m.

R: 30m, 24m e 18m
_______________________________________________________________________

53) Calcular a área de um triângulo retângulo, cuja hipotenusa tem 10m e cujos catetos diferem de 2m.

R: 24m2
_______________________________________________________________________

54) Um pai tem 36 anos e o seu filho tem 13 anos. Daqui a quantos anos a idade do pai será dupla da do filho?

R: 10 anos
_______________________________________________________________________

55) Dois operários trabalham juntos. O primeiro, que ganha por dia R$ 3,00 mais que o outro, trabalhou 20 dias e recebeu mais R$ 12,00 que o outro, que trabalhou 24 dias. Qual o salário de cada um?

R: R$ 15,00 e R$ 12,00
_______________________________________________________________________

56) Na 6ª série de uma escola, o número de alunos que estudam francês é um quinto do número de alunos que estudam inglês. Nenhum aluno estuda as duas línguas simultâneamente, e o número total de alunos é 54. Quantos estudam inglês e quantos francês?

R: Inglês:45

     Francês: 9
_______________________________________________________________________

57) Oito processos distintos deverão ser distribuídos entre 3 juízes, de modo que o primeiro juiz receba 4 processos, o segundo 2, e o terceiro 2 processos. O número de maneiras diferentes em que a distribuição pode ser feita é

a) 124

b) 250

c) 380

d) 400

e) 420

O 1º juiz recebe 4 (A, B, C e D) 

Comb. de 4,  2 a 2=4x3/1x2=6

Comb. de 8, 4 a 4 = 8x7x6x5 / 1x2x3x4 = 70

70 x 6 = 420

58) Dos 25 funcionários de uma agência, 3 foram presenteados por seu desempenho. O número de maneiras diferentes como pode ser formado o grupo de 4 funcionários dessa agência, de modo, que esse grupo contenha, pelo menos um funcionário premiado é:

a)   598

b) 1180

c) 3200

d) 4728

e) 5335

_______________________________________________________________________

59) Dividir 120 pães por 5 militares em ordem de posto, de tal forma que as porções (todas em números inteiros de pães) estejam em progressão aritmética e que 1/7 da soma das três porções maiores seja igual à soma das duas menores.

R: 

	A
	B
	C
	D
	E

	46
	35
	24
	13
	2


A+B+C+D+E=120

(A+B+C).1/7=D+E

A-B=B-C=C-D=D-E

A=2B-C

C=2D-E

D=2C-B

A+B+C=7(D+E)

A+B+C=120-D-E

7(D+E)=120-D-E7D+D=120-7E-E

8D=120-8E

8D+8E=120
8(D+E)=120

D+E=120/8=15

A+B+C=105

A=2B-C
2B-C+B+C=105

3B=105

B=35

A=2.35-C=70-C

A=70-C

D=2C-B

D=2C-35

E=2D-C

E=2(2C-B)-C=4C-2.35-C

E=3C-70

A+B+C+D+E=120

(70-C)+35+C+(2C-35)+(3C-70)=120

2C+3C=120

5C=120

C=120/5=24

A+B+C=105

A+35+24=105

A=46

D=2C-B=2.24-35=13

D+E=15

E=15-13=2

_______________________________________________________________________

60) Anteontem Márcia tinha 14 anos, mas terá 17 no ano que vem. Como se explica tal fato?

R: Hoje é 1º de janeiro. Márcia fez 15 anos ontem (31 de dezembro). Neste ano fará 16 anos e no ano que vem 17.

61) Somente 25% dos 60 funcionários eram mulheres. Depois de transferidos certo número de funcionários do sexo masculino, as mulheres passaram a representar 30% do total de funcionários. O número de homens traansferidos foi

a) 5

b) 10

c) 15

d) 35

e) 45

_______________________________________________________________________

62) Arnaldo encontra um amigo, que não vê há mais de um ano, e lhe pergunta como vai, e a seguir pergunta a idade de suas 3 filhas. Arnaldo responde que multiplicando a idade das 3 dá 36. O amigo pede mais informações e Arnaldo lhe diz que nenhuma delas é gêmea. O amigo determina então a idade das três. Quais seriam as iidades?

R: Decompondo 36 em fatores, dá 2, 2, 3, 3. Daí as idades possíveis são: 2, 2 e 9; 3, 3 e 4; 2, 3 e 6. Como não podem ser gêmeas, resta 2, 3 e 6.
_______________________________________________________________________

63) Qual o menor número inteiro que:

•
dividido por 2 dá resto 1,

•
dividido por 3 dá resto 2,

•
dividido por 4 dá resto 3,

•
dividido por 5 dá resto 4,

•
dividido por 6 dá resto 5,

•
dividido por 7 dá resto 0 ? 

R: 119
_______________________________________________________________________

64) Helenara foi à granja comprar ovos. Chegando em casa, deu metade deles para sua irmã, que por sua vez deu um terço dos ovos que ganhou ao seu namorado. Este último após comer um terço dos ovos que ganhou, deu os restantes para seu primo. Sabendo-se que cada ovo pesa 70 gramas e que Helenara não consegue carregar mais do que 2,5 Kg e os ovos estavam crús, calcule quantos ovos recebeu o primo do namorado da irmã de Helenara.

Helenara = X 
X/2 --> Irmã
   1/3 . X/2 = X/6--> Namorado
X/6 . 2/3  = X/9--> Primo 
Máximo peso=2500/70 = 35,714 --> 35

Total deve ser múltiplo de 2, 6 e 9. MMC=18. 

Helenara = 18; Irmã=9; Namorado+3--> comeu 1; Primo=2

R: 2

_______________________________________________________________________

65) Achar 3 números, tais que o primeiro mais a terça parte dos outros dois seja 1280; que o segundo mais a metade dos outros dois seja 1380 e que, finalmente, o terceiro mais a quarta parte dos dois outros seja 1080.

R: 840, 600 e 720.

_______________________________________________________________________

66) O lado de um quadrado tem 16 metros. Quais seriam as dimensões de um retângulo, cujo perímetro fosse igual ao do quadrado e cuja superfície tivesse 16m2 a menos?

R: 20m e 12 m

67) A área de um trapézio é de 225 m2. Sabe-se que a base menor vale dois terços da maior e que a altura vale a semi-soma das bases. Pede-se as bases e a altura.

R: 18m, 12m e 15m

_______________________________________________________________________

68) Uma pessoa tem hoje 12 anos mais que outra e há 5 anos atrás as suas idades estava, na relação de 11 para 5. Quantos anos tem cada uma?

R: 27 e 15 anos.

_______________________________________________________________________

69) Quando se lê metade de um livro e ainda mais 20 páginas, ainda falta um terço para ser lido. Quantas páginas tem o livro?

R: 120 páginas

_______________________________________________________________________

70) Duas maçãs juntas pesam 100 g. A maçã maior e um peso de 30 g estão em equilíbrio com a maçã menor e um peso de 40 g. Quanto pesa cada maçã?

R: 45 e 55 g

_______________________________________________________________________

71) De um lado de uma balança está uma maçã e do outro lado meia maçã e um peso de 2 Kg. A balança está em equilíbrio. Quanto pesa uma maçã?

R: 4 Kg

_______________________________________________________________________

72) Uma garrafa contém 12 litros de suco que deve encher 10 garrafas de 1 e 2 litros. Quantas garrafas de 1 e 2 litros são necessárias?

R: 8 e 2

_______________________________________________________________________

73) Uma mulher pode beber 1 Kg de café em 21 dias. Se o seu marido também bebe, juntos eles bebem 1 Kg de café em 14 dias. Quantos dias duraria o Kg de café somente para o marido?

R: 42 dias

_______________________________________________________________________

74) Um cachorro está 150 metros atrás de um coelho. Quando o coelho percorre 500 m em 1 minutos, o cachorro percorre 1300 m em 2 minutos. Depois de quanto tempo o cachorro alcança o coelho?

R: 1 minuto

_______________________________________________________________________

75) Compra-se um livro por R$ 55,00 e mais a metade do seu valor. Quanto custa o livro?

R: R$ 110,00

_______________________________________________________________________

76) No primeiro dia de uma viagem um ciclista percorre metade do trajeto. No segundo dia, um terço do caminho e no terceiro dia 40 Km. Qual o comprimento do percurso que o ciclista percorreu nestes 3 dias?

R: 240 Km

77) Um trem com 9 vagões passa por um observador durante 12 segundos. Qual a velocidade do trem (em Km/h) se o comprimento de cada vagão é 16 m?

R: 43,2 Km/h

_______________________________________________________________________

78) Um ônibus percorreu 3/8 do caminho entre 2 cidades. Para a metade do caminho faltam 12 Km. Qual a distância (pela estrada) entre as 2 cidades?

R: 96 Km

_______________________________________________________________________

79) Quando um pai tem 31 anos o filho tem 8 anos. Agora o pai é duas vezes mais velho que o filho. Qual a idade do filho?

R: 23 anos

_______________________________________________________________________

80) A soma de 2 números é 330. Quando você subtrai um zero do algarismo da direita do número maior, o número resultante se torna igual ao menor. Quais são os números?

R: 300 e 30

_______________________________________________________________________

81) Um pai é 3 vezes mais velho que seu filho, e o filho 3 vezes mais velho que a irmã. Qual a idade do pai, se a soma da sua idade (do pai) e da irmã é 50?

R: 45 anos (pai)

_______________________________________________________________________

82) Um pote e sua tampa custam R$ 120,00. O pote custa R$ 100,00 a mais que a tampa. Quanto custa a tampa?

R: R$ 10,00

_______________________________________________________________________

83) Quantas vezes num dia o ponteiro dos minutos ultrapassa o das horas?

R: 22 vezes

_______________________________________________________________________

84) Uma lata de tinta pesa 9,2 Kg, quando cheia e 5,6 Kg quando pela metade. Sabendo que o peso específico da tinta é 2 g/cm3, quantos litros de tinta cabe na lata?

R: 3,6 litros

_______________________________________________________________________

85) O suporte de um trapiche de rio, está um terço sob a terra (no fundo do rio), metade está dentro d'água e 1,5 m fora d'água. Qual o comprimento do suporte?

R: 9 metros

_______________________________________________________________________

86) Ludwig compra maçãs e resolve dar parte do que comprou para seus 3 irmãos. Ao primeiro deu a metade mais duas maçãs. Do que sobrou deu a metade mais 3 maçãs para o segundo. Do restante deu a metade menos 4 ao terceiro irmão. Sobrou-lhe 9 maçãs. Quantas eram as maçãs originalmente ?

R: 72

87) Três amigos Bóris, Ivan e Peter foram ao shopping com sua esposas: Karenine, Tatiane e Nikita. Por coincidência em suas compras para cada objeto comprado, tantos Reais foram gastos quantos objetos comprados. Exemplo: 4 objetos comprados, cada um custou R$ 4,00 (Total: 4 x R$ 4,00 = R$ 16,00). Cada homem gastou R$ 48,00 a mais que sua mulher. Bóris comprou 9 objetos a mais que Tatiane. Ivan comprou 7 objetos a mais que Karenina. Quem é casado com quem?

1 objeto = 1 x 1 = 1
  7 objetos = 7 x 7 = 49

13 objetos = 13 x 13 = 169
2 objetos = 2 x 2 = 4
  8 objetos = 8 x 8 = 64

14 objetos = 14 x 14 = 196
3 objetos = 3 x 3 = 9
  9 objetos = 9 x 9 = 81

15 objetos = 15 x 15 = 225
4 objetos = 4 x 4 = 16
10 objetos = 10 x 10 = 100
16 objetos = 16 x 16 = 256
5 objetos = 5 x 5 = 25
11 objetos = 11 x 11 = 121
17 objetos = 17 x 17 = 289
6 objetos = 6 x 6 = 36
12 objetos = 12 x 12 = 144
18 objetos = 18 x 18 = 324
Eliminar as combinações que não geram possibilidades de diferença de 48.

As que sobram são:

49 - 1 = 48

64 - 16 = 48

169 -121 = 48

Procurar os valores que geram diferença de 7 e 9:

13 - 4 = 9

Bóris comprou 13 e Tatiane comprou 4

8 - 1 = 7

Ivan comprou 8 e Karenina comprou 1

Ivan comprou 8 gastou R$64, então sua esposa gastou R$16, logo ela é Tatiane.

Sobra Peter que gastou R$ 49, e sua esposa gastou R$1, que é Karenina.

Bóris comprou R$169, e sua esposa gastou R$121, logo ela é Nikita.

_______________________________________________________________________

88) Augustus de Morgan foi um grande matemático do século XIX. Um dia, ao ser perguntado sobre sua idade, respondeu: "eu tinha x anos no ano quadrado de x". Em que ano nasceu o matemático? Qual a idade que tinha e em qual ano?

R: 432 = 1849

1849 - 43 = 1806 e 1849


[27/06/1806-18/03/1871]

_______________________________________________________________________

89) Minha irmã tem 6 selos vermelhos e 3 azuis. Na sua coleção, 7 selos são do México e 6 selos são da França. Um selo é verde e este não é do México ou da França. Dois dos seus selos Mexicanos são vermelhos e um azul. Dois dos seus selos Franceses são azuis e 3 são vermelhos. Quantos selos ela tem?

R: 15

_______________________________________________________________________

90) Numa festa todas as pessoas trocaram apertos de mão, num total de 66. Quantas eram as pessoas?

66=n(n-1)/2

11+10+9+8+7+6+5+4+3+2+1=66

R: 12 

91) 

[image: image32.wmf]   

Na figura acima deve-se inserir os 2 símbolos abaixo, de tal forma que em nenhuma linha ou coluna se repita a mesma quantidade de símbolos e também não se repita o mesmo tipo de símbolo. Em qual posução deve-se inserir o símbolo A e o B?

[image: image33.wmf]     [image: image34.wmf]

  A

B

R: A-4
B-2

_______________________________________________________________________

92) Dispõe-se de 2 chaves-hotel, uma bateria e uma lâmpada. Fazer a ligação da lâmpada para ser acionada em 2 lugares diferentes. A qual operador lógico corresponde?

R: XAND

_______________________________________________________________________

93) Idem para implementar um XOR.

_______________________________________________________________________

94) Implementar um OR e um AND, com 2 interruptores simples, a Lâmpada e a bateria.

_______________________________________________________________________

95) Um cubo tem suas faces com as cores mostradas nas figuras. Com base nos três primeiros cubos determinar a face superior do último cubo.

[image: image35.wmf]
R: Azul

96) Qual a próxima letra na seqüência?

B  D  G  K  P  ?

R: U

_______________________________________________________________________

97) Num jogo de cabo-de-guerra tem-se atletas com 3 perfis diferentes: Atletas A, B e C. Se de um lado do cabo tem-se 4 atletas A no outro deve-se ter 5 atletas B para igualar. Se de um lado tem-se atletas C do outro se terá 2 B e um A. Se de um lado tem-se 4 atletas A e do outro um C e três B o que acontecerá? Se igualam ou vence algum dos lados? Se vence, qual lado vence?

R: vence o lado C + 3B

_______________________________________________________________________

98) Tem-se uma piscina de 4 x 9 m. Deseja-se fazer uma calçada em volta da mesma, com a mesma largura. Qual a largura que deve ser adotada para que o piso disponível (68 m2) preencha-a toda?

[image: image36.wmf]
R: 2m 

_______________________________________________________________________

99) Mariana diz: "Se eu tivesse 2 pares de sapatos a mais, o dobro deste número seria 50". Quantos pares de sapatos ela tem?

R: 23 

_______________________________________________________________________

100) A Imobiliária Vigarius publicou o seguinte anúncio num jornal de grande circulação: "Magnífico terreno, conforme figura abaixo. Tudo pronto para construir."

[image: image37.wmf]
No mesmo dia o terreno foi vendido por um ótimo preço, mas após poucos dias o Sr. Vigarius, dono da Imobiliária foi preso, por justíssima razão. Porque o Sr. Vigarius foi preso?

R: Porque 12 + 16 não forma o outro lado do triângulo. Num triângulo a soma de dois lados deve ser maior que o terceiro lado.

_______________________________________________________________________

101) Qual o algarismo representado por G?

A           D

B    G    E

C           F

Cada um dos sete algarismoss dentre 0 a 9 está representado por uma letra diferente e de tal forma que A x B x C, B x G x E e D x E x F são iguais a 72. 

R: G = 2

102) Tem-se 100 bombons distribuídos em 5 bombonieres. A primeira bomboniere e a segunda têm juntas 52 bombons; a segunda e a terceira têm juntas 43; a terceira e a quarta, 34; e a quarta e a quinta, 30. Quantos bombons há em cada bomboniere?

R: 27, 25, 18, 16 e 14

_______________________________________________________________________

103) Um granjeiro começa a colher maçãs às 6h43min. A cada minuto o número de maçãs na cesta dobra. A colheita terminou ao meio-dia. A que horas a cesta estava pela metade?

R: 11h 59min

_______________________________________________________________________

104) Quantos retângulos há nesta figura?

[image: image38.wmf]
R: 1 retângulo com 7 retângulos, 6 com 2, 3 com 3, 2 com 5 e 1 com 7. Total=19

_______________________________________________________________________

105) Quatro irmãos encontraram-se após longo período distantes, cada um retornando com uma profissão: Médico, Engenheiro, Arquiteto e Advogado. Agenor não era Advogado nem Médico. Cláudio não era Engenheiro nem Advogado. Se Agenor não era Engenheiro então Patrício não era Advogado. Matheus não era Médico nem Advogado. Patrício não era Médico nem Engenheiro. Qual a profissão de cada um?

R: Agenor=Engenheiro; Cláudio= Médico;Patrício=Advogado ; Matheus =Arquiteto

_______________________________________________________________________

106) Na recepção do hotel tem-se um espelho cuja altura e largura medem juntas 3 m. A largura tem 90 cm a menos que a altura. Quais são a altura e a largura do espelho?

R: Altura=1,95m Largura=1,05m

_______________________________________________________________________

107) Num armário de 3 prateleiras existem 28 livros. Existem 20 livros sobre os outros e 22 livros debaixo de outros. Quantos livros existem em cada prateleira?

[image: image39.wmf]
R: Na primeira prateleira tem 8 livros; na segunda 14, e na terceira 6.

108) Uma mensagem criptografada constava das palavras "CEKRION  ALDAB  MOBTENIO" que significa "TRANSMISSÃO"  "SECRETA"  "MENSAGEM" (não necessariamente nesta ordem). A mensagem seguinte dizia "RAZLEC  BERIVAC  CEKRION", cujo significado das palavras é "AUTORIZADA"  "RECEPÇÃO"  "MENSAGEM". A última mensagem fora "FUBMIN  KETNOL  MOBTENIO", que significa "CODIFICAÇÃO"  "SECRETA"  "DADOS". O que significa "ALDAB"?

a) TRANSMISSÃO"  

b) "SECRETA"  

c) "MENSAGEM"

d) "AUTORIZADA"

e) "DADOS"

_______________________________________________________________________

109) A idade de Diofanto. "Deus lhe concedeu ser um menino pela sexta parte de sua vida e somando uma duodécima parte a isto, cobriu-lhe as faces com penugem. Ele lhe acendeu a lâmpada nupcial após uma sétima parte e, cinco anos após seu casamento, deu-lhe um filho. Aí, infeliz criança tardia: depois de chegar à metade da vida de seu pai, o destino frio levou seu filho. Depois de se consolar de sua dor durante quatro anos com a ciência dos números, ele terminou sua vida". Quantos anos viveu Diofanto?

x=x/6 + x/12 + x/7 + 5 + x/2 + 4

R: 84 
Diofanto de Alexandria (325-409)

_______________________________________________________________________

110) Usando 3 algarismos 1, obter o resultado 6, unindo-os com operações matemáticas. Repetir para algarismos 3 até 9.

R:  
(1 + 1 + 1) ! =6


2 + 2 + 2 =6


3 * 3 - 3=6


sqrt(4) + sqrt(4) + sqrt(4) =6


5 / 5 + 5 =6


6 + 6 - 6 =6


-7 / 7 + 7 =6


8^(1/3) + 8^(1/3) + 8^(1/3) =6


sqrt(9) * sqrt(9) - sqrt(9) =6
_______________________________________________________________________

111) Uma mãe é 21 anos mais velha que o filho. Daqui a seis anos a mãe terá uma idade 5 vezes maior do que a do filho. Onde está o pai agora? [ITA-2004]

M=21+F


M+6=(F+6)*5

21+F+6=5F+30

4F=27-30=-3

F=-3/4
=3/4 ano = 9 meses atrás

R: Logo o pai está "fazendo" o filho
112) Qual o próximo número nas séries abaixo?

a) 
2
8
14
20
26



R: 32
b) 
95
90
80
65
45



R: 20 
c) 
17
11
14
9
11
7


R: 8
d) 
29
28
26
23
19



R: 14
e) 
88
84
76
60




R: 28
f) 
3
9
9
6
27
3


R: 81
g) 
3
5
5
13
10



R: 10
h) 
0,9
0,018
0,0036



R: 0,00072
i) 
8
7
4
6
2
5


R: 1
4
1/2
3
_______________________________________________________________________

113) Qual o próximo termo da série?

a) 
1
E
8
F
5
G
12
H
R: 9
b) 
11Z
44Y
77X





R: 110W
c) 
98A
89B
87D
78G




R: 76K
d) 
A
B
D
G




R: K
e) 
Z
Y
X
W
V



R: U
f) 
D
X
E
W
F



R: V
g) 
P
q
Q
r
R



R: s
h) 
d
F
E
g
I
H
j

R: L
K
i) 
a
A
D
b
B
E


R: c
j) 
a
Z
Y
b
X
W


R: c
k) 
A
u
A
U
v
U


R: V
l) 
11d
c22
33b





R: a44
m) 
ay
zb
cw





R: xd
n) 
D
6
 J





R: 15 ou 16

 4
F
10





      O         P
o) 
 i 
F
 g





R: D

G
h
E





      f
p) 
a 
  Z  
 B





R:   y   


 I
XXVI
 II





     XXV
_______________________________________________________________________

114) A diferença entre um número e sua raiz quadrada é 240. Qual é esse número?

R: 256
115) A diferença entre um número e sua raiz quadrada é 272. Qual é esse número?

R: 289
_______________________________________________________________________

116) Das pessoas que estão numa sala, 99% são homens. Quantos homens devem sair da sala para que a percentagem de homens caia para 98%, sabendo-se que o número de mulheres na sala é 3?

Nº homens = 297
Total = 300

H - x ---------98%

300 - x -------100%


x = 150

Homens = 147

R: 150
_______________________________________________________________________

117) Numa visita a uma papelaria encontrou-se 5 tipos de papel para escritório e anotou-se a unidade de venda e o preço conforme tabela abaixo

	Papel
	Dimensões (mm)
	Unidade
	Custo (Pacote)
	Custo por folha
	Custo m2
	Área (1 folha)

	A4
	210 x 297
	resma
	R$ 10,00
	
	
	

	Executive
	190 x 254
	grosa
	R$ 3,00
	
	
	

	Tabloid
	279 x 432
	dúzia
	R$ 0,30
	
	
	

	Legal ("Oficio")
	216 x 330
	cento
	R$ 2,30
	
	
	

	Letter (Carta)
	216 x 279
	milheiro
	R$ 23,00
	
	
	


_______________________________________________________________________

118) 

	3
	 x 37 =
	111

	6
	 x 37 =
	222

	9
	 x 37 =
	333

	12
	 x 37 =
	444

	15
	 x 37 =
	555

	18
	 x 37 =
	666

	21
	 x 37 =
	777

	24
	 x 37 =
	888

	27
	 x 37 =
	999


_______________________________________________________________________

119)

	0
	 x 9 +
	1 =
	1

	1
	 x 9 +
	2 =
	11

	12
	 x 9 +
	3 =
	111

	123
	 x 9 +
	4 =
	1111

	1234
	 x 9 +
	5 =
	11111

	12345
	 x 9 +
	6 =
	111111

	123456
	 x 9 +
	7 =
	1111111

	1234567
	 x 9 +
	8 =
	11111111

	12345678
	 x 9 +
	9 =
	111111111

	123456789
	 x 9 +
	10 =
	1111111111


_______________________________________________________________________

120)

	1
	 x 8 +
	1 =
	9

	12
	 x 8 +
	2 =
	98

	123
	 x 8 +
	3 =
	987

	1234
	 x 8 +
	4 =
	9876

	12345
	 x 8 +
	5 =
	98765

	123456
	 x 8 +
	6 =
	987654

	1234567
	 x 8 +
	7 =
	9876543

	12345678
	 x 8 +
	8 =
	98765432

	123456789
	 x 8 +
	9 =
	987654321


_______________________________________________________________________

121) 

	0
	 x 9 +
	8 =
	8

	9
	 x 9 +
	7 =
	88

	98
	 x 9 +
	6 =
	888

	987
	 x 9 +
	5 =
	8888

	9876
	 x 9 +
	4 =
	88888

	98765
	 x 9 +
	3 =
	888888

	987654
	 x 9 +
	2 =
	8888888

	9876543
	 x 9 +
	1 =
	88888888

	98765432
	 x 9 +
	0 =
	888888888

	987654321
	 x 9 +
	-1 =
	8888888888

	9876543210
	 x 9 +
	-2 =
	88888888888


122)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.NomProfiTransp-Mar/2002" "R10C1:R25C13" \* mergeformat  


122)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. Invent-Pais-Mai/2003" "R1C1:R36C22" \* mergeformat  


_______________________________________________________________________

123)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. BrinqueParque-Mai/2004" "R1C1:R36C19" \* mergeformat  


124)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. BrinqueParque-Mai/2004" "R41C1:R72C19" \* mergeformat  


125)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. Aerop/Partido-Abr/2000" "R1C1:R38C22" \* mergeformat  


126)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. Aerop/Partido-Abr/2000" "R40C1:R77C22" \* mergeformat  


127)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. Miss/Avião-Mar/2000" "R1C1:R40C22" \* mergeformat  


128)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg. Miss/Avião-Mar/2000" "R41C1:R78C22" \* mergeformat  


129)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.Carros-animais" "R1C1:R39C22" \* mergeformat  


130)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.VisitaLavrador-Mai/2004" "R1C1:R32C19" \* mergeformat  


131)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.VisitaLavrador-Mai/2004" "R41C1:R73C19" \* mergeformat  


132)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.Flores-Marido-Wife/2003" "R1C1:R48C22" \* mergeformat  


133)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.SuperMerc-Out/2000" "R1C1:R34C25" \* mergeformat  


134)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Des.Lóg.CorBebPaísFrut/05/2004" "R1C1:R37C22" \* mergeformat  


135)


 EMBED "ExcelWorksheet" "Universid.créditos" "R1C1:R37C20" \* mergeformat  


136) Carlos foi padrinho de Adalberto, que casou há 20 anos. Desde então  não se veêm e se encontram certo dia na frente do prédio de Adalberto. Carlos pergunta quantos filhos tem. Adalberto responde que tem 3 filhas e que o produto de suas idade é 72 e que a soma das idades é igual ao número do prédio onde mora. Carlos pede mais uma dica eis que ainda não consegue decifrar a idade de cada uma. Adalberto responde que a mais velha toca piano. Carlos diz a idade das 3. Determine também as idades.

R: Idades possíveis

	
	Soma
	
	Soma
	
	Soma

	1*1*72
	74 - *
	1*6*12
	19
	2*4*9
	15

	1*2*36
	39 - *
	1*8*9
	18
	2*6*6
	14 - **

	1*3*24
	28 - *
	2*2*18
	22
	3*3*8
	14

	1*4*18
	23
	2*3*12
	17
	3*4*6
	13


* - eliminado pois uma das idades é maior que 20 anos

** - a mais velha não pode ser gêmea

O número do prédio era conhecido. Se fosse 13, 15, 17, 18, 19, 22 ou 23, não precisaria pedir mais uma dica. Como era conhecudo o 14 precisou da dica para eliminar a antepenúltima possibilidade.

Logo é 3, 3 e 8
_______________________________________________________________________

137) Um vendedor de ovos tem 6 cestas de ovos, com quantidades marcadas abaixo dos cestos. As cestas contém ovos de galinha ou ovos de pato, mas nunca misturados. Se for vendida uma cesta de ovos sobrarão o dobro dos ovos de galinha em relação ao de patos. Qual a cesta que deve ser vendida?

     [image: image40.png]


 [image: image41.png]


 [image: image42.png]


 [image: image43.png]


 [image: image44.png]


 [image: image45.png]




 12

     6

5

 29

   14

23

R:  Vender a cesta com 29 ovos

Soma = 89

	Cesta escolhida
	Sobra
	patos -e galinhas

	5
	84
	28 e 56

	23
	66
	22 e 44

	29
	60
	20 e 40

	6
	83
	x

	12
	77
	x

	14
	75
	25 e 50


20 = 14+6

40=5+12+23

138) Um software está dentro de uma das 3 caixas abaixo, que contém inscrições. Descobrir em qual das caixas está o softwares sabendo que somente uma das inscrições é VERDADEIRA.

[image: image46.wmf] [image: image47.wmf] [image: image48.wmf]
     caixa 1
      caixa 2
    caixa 3

R: caixa 2

	Hip/Caixa
	1
	2
	3

	1
	V
	V
	F

	2
	F
	F
	V

	3
	F
	V
	V


_______________________________________________________________________

139) Um disco encontra-se dentro de uma das 4 caixas abaixo. Sabendo que só uma das afirmações é FALSA encontrar o disco.

[image: image49.wmf]     [image: image50.wmf]      [image: image51.wmf]      [image: image52.wmf]
R: Caixa 4

	Hip/Caixa
	1
	2
	3
	4

	1
	V
	V
	F
	F

	2
	F
	F
	F
	V

	3
	F
	V
	F
	V

	4
	F
	V
	V
	V


_______________________________________________________________________

140) Uma torta encontra-se dentro de uma das 5 caixas abaixo. Sabendo que só uma das afirmações é VERDADEIRA ,encontrar a torta.

[image: image53.wmf]    [image: image54.wmf]    [image: image55.wmf]    [image: image56.wmf]    [image: image57.wmf]
R: CAIXA 4

	Hip/Caixa
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	V
	V
	V
	F
	F

	2
	F
	F
	V
	F
	V

	3
	F
	V
	V
	V
	F

	4
	F
	V
	F
	F
	F

	5
	F
	V
	V
	F
	F


141) Um diskette encontra-se dentro de uma das 5 caixas abaixo. Sabendo que todas as afirmações são FALSAS, encontrar o diskette.

[image: image58.wmf]   [image: image59.wmf]   [image: image60.wmf]   [image: image61.wmf]   [image: image62.wmf]
R: caixa 2

	Hip/Caixa
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	V
	V
	F
	V
	V

	2
	F
	F
	F
	F
	F

	3
	F
	V
	F
	F
	V

	4
	F
	V
	V
	F
	V

	5
	F
	V
	F
	F
	V


_______________________________________________________________________

142) Um CD encontra-se dentro de uma das 6 caixas abaixo. Sabendo que só uma das afirmações é VERDADEIRA, encontrar o CD.

[image: image63.wmf]   [image: image64.wmf]   [image: image65.wmf]    [image: image66.wmf]    [image: image67.wmf]    [image: image68.wmf]

1

  2

      3

  4

      5

6

R: caixa 4

	Hip/Caixa
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	V
	V
	F
	F
	F
	F

	2
	F
	F
	F
	V
	V
	F

	3
	F
	V
	F
	F
	V
	F

	4
	F
	V
	F
	F
	F
	F

	5
	F
	V
	V
	F
	F
	F

	6
	F
	V
	F
	F
	V
	V


_______________________________________________________________________

143) Tenho o dobro da idade que você tinha, quando eu tinha a idade que você tem. Quando você tiver a idade que eu tenho, a soma das nossas idades será 63. Qual a soma dos algarismos das nossas idades?

R: 13 (28-eu; 21-você)

[image: image69.wmf]
Z+X=63

Y-X=W-Y

Z-X=X-Y

X=2W

W=X/2
Z=63-X
Y-X=X/2-Y

63-X-X=X-Y

Y+Y=X/2+X=(X+2X)/2

2Y=3X/2

Y=3X/4

63-2X-X=-3X/4

63-3X=-3X/4
3X-3/X/4=63
12X-3X=63*4       9X=63*4

 X=28

Y=3*28/4=21

Soma: (2+8) + (2+1) = 13
_______________________________________________________________________

144) Uma caixa com a forma de um paralelepípedo retângulo, com 35 dm de comprimento, 2m de largura e 75 cm de altura, está cheia de ração para gado, cuja massa é de 5 kg por decalitro. Quantos dias a ração contida nessa caixa poderá alimentar 50 vacas, cuja ração diária é de 2,625 kg? (Desafio 96 - Galileu - Jonofon Sérates)
R: 20 dias

Altura=75 cm=7,5dm

Comprimento=35dm

Largura=2m=20dm

1 dl=10 l

V=7,5 * 35 * 20 = 5250 dm2 = 5250 l

5kg/dl = 5kg / 10 l

1 l = 1 dm3

10 l ---- 5 kg

5250 l ----x

x=5250*5/10 = 2625 kg

y=2625 kg / 50 vacas - 52,5 kg

t = 52,25 / 2,625 = 20 dias

_______________________________________________________________________

145) Um ônibus repleto de peões boiadeiros saiu de Aracaju com destino a um rodeio em Salvador. Se a velocidade média do ônibus fosse tal que em uma hora e 20 minutos ele percorresse 100 km, que tempo levaria para percorrer a distância de 356 km que separa as duas capitais?

R: 4h 44min 48seg

1h20min = 80 min
80 mi----100 km






60 min ----x

x = 60 * 100 / 80 = 75 km/h

1 h ---75 km

x -----356 km

x = 356/75 = 4,74666

t = 4h 0,74666min

0,74666 * 60 = 44,799996
0,799996*60 = 47,999

t = 4 h 44 min 48 seg

_______________________________________________________________________

146) No ano de 1938, meu pai e meu avô descobriram que os dois últimos algarismos de seus anos de nascimento eram as idades deles nesse ano. Quantos anos tinha meu avô quando meu pai nasceu?

R: 50 anos

xx -----19xx

yy -----18yy

1938 - xx = 19xx

1938 - yy = 18yy

xx = 1938 - 19xx

xx = 38-xx

xx=38/2= 19

yy = 1938 - 18yy

yy=138-18yy
yy=138/2=69

69 - 19 = 50 anos

147) São Paulo está situada no fuso horário 45º Oeste. Quando em São Paulo forem 13 horas, qual o horário numa cidade localizada no fuso 75º Leste?

R: 21h

_______________________________________________________________________

148) Um avião saiu de Tokyo, situada a 135º Leste, às 8 horas do dia 15 de julho, com destino a São Paulo, localizada a 45º Oeste. A viagem teve duração de 20 horas.

a) Considerando o fuso horário de São Paulo, em que dia e hora se deu a chegada do avião?

b) Idem para uma duração da viagem de 12 horas.

R: a) 4h do dia 16/7 (hora do Japão); 16h do dia 15/7 (hora de São Paulo)

     b) 8h do dia 15/7 (hora de São Paulo)

_______________________________________________________________________

149) Dividir os 5 pimeiros algarismos de seu CEP pelo seu ano de nascimento. Qual a soma dos algarismos do quociente e mais a soma dos algarismos do resto?

_______________________________________________________________________

150) Um copo de cerveja de formato cônico tem 9 cm de altura e 8 cm de diâmetro na parte superior. Quantos copos deste tipo podem ser enchidos com um engradado de 24 garrafas de cerveja (de 600 ml)?

_______________________________________________________________________

151) Deseja-se produzir 100 caixas para rosas para o dia das mães. As embalagens são cilindricas, com altura de 20 cm e diâmetro de 8 cm. Quantos metros quadrados de acetato são necessários para produzí-las?

_______________________________________________________________________

152) Num campo de futebol deseja-se substituir a grama contida entre as marcas da pequena e grande área, bem como no círculo central. As áreas medem     m e a área central tem      de diâmetro. Quantos metros quadrados de grama precisa-se comprar?

_______________________________________________________________________

153)

_______________________________________________________________________

154) 
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Invenção

Ano

País

 

Clip

Telescópiio

Escafandro

Fogão

Esferográfica

1937.0

1900.0

1862.0

1630.0

1608.0

Alemanha

Hungria

Inglaterra

França

Noruega

Lippershey

Cabirol

Inventor

Sibthrope

Biro

Waaler

Alemanha

Hungria

País

Inglaterra

França

Noruega

1937.0

1900.0

Inventor

Invenção

Ano

País

Ano

1862.0

Lippershey

1630.0

Cabirol

1608.0

Sibthrope

biro

Waaler

Grandes Invenções

Nem sempre os grandes inventos requerem tecnologia moderna ou mesmo um grande 

investimento. Muitas vezes o segredo está na criatividade do inventor, que consegue propor 

grandes soluções simples e efetivas para os mais diversos problemas da vida diária.

Alguns até chegaram a ocorrer por acaso. descobrir o que cada um dos inventores abaixo criou,

o ano em que se deu a invenção e seu país de origem.

a) O invento mais antigo não foi criado por John Sibthrope, e sim por um alemão.

b) O fogão, inventado no século XVII, não foi criação de um francês, nem de um norueguês e 

     nem de Hans Lippershey.

c) Os dois inventos mais recentes foram criados por Johann Waaler e por um húngaro, sendo 

     que o telescópio não está entre eles.

d) O francês Joseph Martin Cabirol viveu no século XIX, e não chegou a conhecer a caneta 

     esferográfica, que só surgiu no século XX.

e) O invento de Laszlo Biro surgiu 75 anos após o escafandro.

Adaptado de Kryptos, Ed. Litterae. Ano II - nº 3 - Julho/2001, pg. 36-37.
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2) Três pessoas moram na mesma rua, têm diferentes profissões e utilizam diferentes meios 

de transporte. Partindo das pistas abaixo, determinar quem mora em cada casa,  

sua profissão, o meio de transporte que utiliza e o número de sua casa.

1 - Ernesto mora entre o motoqueiro e o contador

2 - Renato vai de ônibus para o trabalho

3 - O vendedor mora na casa que tem um número inferior ao da casa do que vai de carro para o 

trabalho.

Nº Casa

Profissão

Transporte

nº 7

nº 9

nº 11

Contador

Vendedor

Mecânico

Moto

Ônibus

Carro

Ernesto

Nome

Renato

Sérgio

Moto

Transporte

Ônibus

Carro

Contador

Profissão

Vendedor

Mecânico

Nome

Profissão

Transporte

Nº da casa

Ernesto

Renato

Sérgio
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Nomes

Sobrenomes

Universidade

Aeroporto

Elaine

K;atia

Laura

Mônica

Roberta

Cramer

Duarte

Gonçalves

Silva

Teixeira

Unicamp

UFRGS

USP

UNISC

PUC

Salgado Filho

Cumbica

Galeão

Pampulha

Congonhas

2ª feira

3ª feira

Dia

4ª feira

5ª feira

6ª feira

Salgado Filho

Aero-

Cumbica

porto

Galeão

Pampulha

Congonhas

Unicamp

Univer-

UFRGS

sidade

USP

UNISC

PUC

Cramer

Duarte

Dia

Nome

Sobrenome

Univers.

Aeroporto

Sobrenome

Gonçalves

2ª

Silva

3ª

Teixeira

4ª

5ª

6ª

Cinco universitárias farão em dias diferentes seu primeiro vôo como piloto, partindo de diferentes 

aeroportos. Identificar os sobrenomes, dias, Universidade e Aeroporto de partida de cada uma.

a) O vôo da srta. Duarte está marcado para 2ª feira. Kátia não é a srta. Silva.

b) as 5 moças são: Roberta, a srta. Silva, a moça que estuda na UFRGS, as 2 moças que 

     partirão do Galeão e do Salgado Filho;

c) o vôo de Congonhas, o de Kátia e o da que estuda na USP, serão em 3 dias consecutivos;

d) A srta. Cramer fará seu vôo antes que a moça que estuda na UNISC;

e) Mônica (cujo sobrenome não é Silva) voará na 3ª feira. Ela não estuda na UFRGS;

f) Laura não estuda na PUC. O sobrenome de Mônica não é Gonçalves;

g) A srta. Duarte (cujo nome não é Roberta) não partirá do aeroporto do galeão;

h) Os avós da srta. Teixeira estarão presentes no aeroporto da Pampulha, para se despedir;

i) Nem Laura nem Roberta estudam na USP. A srta. Cramer não partirá do aeroporto 

     Salgado Filho.

Partido

Cidade

Orador

Conservador

Democrático

Liberal

Progressista

Republicano

Chicago

Los Angeles

Miami

New York

San Francisco

Julia Roberts

Indiana Jones

Eddie Murphy

Superman

Pato Donald

15 de junho

1º de julho

Data

15 de julho

1º de agosto

15 de agosto

Julia Roberts

Indiana Jones

Orador

Eddie Murphy

Superman

Pato Donald

Chicago

Los Angeles

Data

Partido

Cidade

Personagem

Cidade

Miami

35230.0

New York

1º-jul

San Francisco

35260.0

1º-ago

35291.0

Os alunos da Escola Luiz Lucena Borges tomaram a iniciativa de simular a democracia à moda 

americana. Para isso fizeram de conta que haveria 5 convenções partidárias, uma em cada 

cidade, onde em cada uma um orador eminente defenderia seu partido. As convenções vão

ocorrer em datas diferentes, em períodos consecutivos, a partir de junho. Descobrir quais

oradores, falarão em nome de cada partido, onde e quando.

a) Eddie Murphy será o orador da festa do Partido cuja convenção começará em 15 de julho, não

   sendo esta em Chicago.

b) A convenção de 15 de julho terá lugar em San Francisco. A de 1º de agosto não será em Los

     Angeles;

c) A convenção do Partido Republicano (cuja oradora não será Julia Roberts) não terá lugar em

    Miami e não será a 1ª das convenções.

d) As convenções de Miami e New York acontecerão, em 1º de julho e em 15 de agosto;

e) Na festa do Partido Democrático o orador será o Pato Donald;

f) A convenção do Partido Conservador começará em 1º de agosto. O Partido Progressista não 

    fará a última convenção

g) A convenção do Partido Progressista começará depois de terminada a convenção de Miami;

h) O orador da convenção que acontecerá em Miami é o Superman. Este orador não é do Partido 

    Republicano.
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Moça

Profissão

Parque

 

Diana

Lolita

Paola

Renata

Verônica

Cozinheira

Faxineira

Babá

Caixa Loja

Telefonista

Marinha

Harmonia

Moinhos Vento

Gasômetro

Redenção

Humberto

Eduardo

Jovem

Gelson

Marcos

Ronaldo

Marinha

Harmonia

Parque

Moinhos Vento

Gasômetro

Redenção

Cozinheira

Faxineira

Jovem

Moça

Profissão

Parque

Profissão

Babá

Humberto

Caixa Loja

Eduardo

Telefonista

Gelson

Marcos

Ronaldo

Cinco jovens foram passear domingo à tarde, cada um num parque diferente de Porto Alegre. 

Lá, cada um encontrou uma moça e passearam juntos no parque.

Descobrir a profissão de cada moça, e qual delas cada jovem conheceu e em que parque.

Dicas:

1 - A moça que Eduardo encontrou no parque Moinhos de Vento estava a 

serviço de uma família de Ipanema.

2 - Lolita estava passeando no parque da Redenção, quando o jovem, que não 

era Gelson, se apresentou; ela não era a moça que era telefonista.

3 - Foi Ronaldo que se apaixonou à primeira vista, por Renata.

4 - Diana tinha recentemente chegado a Porto Alegre, e trabalhava como 

Faxineira.

5 - O encontro com a babá de crianças, que não era Verônica, ocorreu no 

parque Marinha do Brasil.

6 - Marcos conheceu a caixa de loja, cujo nome tinha um número ímpar de 

letras; não se encontraram no parque do Gasômetro.

Animal

Material

Recheio

 

Gato

Elefante

Girafa

Leão

Cachorro

Couro

Feltro

Pelúcia

Veludo

Lã

Espuma

Algodão

Retalhos Tecido

Sal

Serragem

Aline

Beatriz

Artesã

Lúcia

Marisa

Vanessa

Espuma

Algodão

Recheio

Retalhos Tecido

Sal

Serragem

Couro

Feltro

Artesã

Animal

Material

Recheio

Material

Pelúcia

Aline

Veludo

Beatriz

Lã

Lúcia

Marisa

Vanessa

Cinco artesãs fizeram cada uma um animal de brinquedo.

A partir das dicas abaixo descobrir qual animal cada artesã confeccionou, com que material 

e com qual enchimento.

Dicas:

1 - O animal que Aline fez com feltro é um animal de estimação; o enchimento 

não foi feito com algodão.

2 - O animal de veludo foi recheado com espuma.

3 - O leão não foi feito com pelúcia.

4 - O elefante foi feito em couro, mas não por Marisa, a qual usou retalhos de 

tecido para rechear sua criação.

5 - O modelo de Vanessa era para um gato de brinquedo.

6 - Lúcia não fez a girafa, a qual foi recheada com serragem.
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Moça

Profissão

Parque

 

Diana

Lolita

Paola

Renata

Verônica

Cozinheira

Faxineira

Babá

Caixa Loja

Telefonista

Marinha

Harmonia

Moinhos Vento

Gasômetro

Redenção

Humberto

Eduardo

Jovem

Gelson

Marcos

Ronaldo

Marinha

Harmonia

Parque

Moinhos Vento

Gasômetro

Redenção

Cozinheira

Faxineira

Jovem

Moça

Profissão

Parque

Profissão

Babá

Humberto

Caixa Loja

Eduardo

Telefonista

Gelson

Marcos

Ronaldo

Cinco jovens foram passear domingo à tarde, cada um num parque diferente de Porto Alegre. 

Lá, cada um encontrou uma moça e passearam juntos no parque.

Descobrir a profissão de cada moça, e qual delas cada jovem conheceu e em que parque.

Dicas:

1 - A moça que Eduardo encontrou no parque Moinhos de Vento estava a 

serviço de uma família de Ipanema.

2 - Lolita estava passeando no parque da Redenção, quando o jovem, que não 

era Gelson, se apresentou; ela não era a moça que era telefonista.

3 - Foi Ronaldo que se apaixonou à primeira vista, por Renata.

4 - Diana tinha recentemente chegado a Porto Alegre, e trabalhava como 

Faxineira.

5 - O encontro com a babá de crianças, que não era Verônica, ocorreu no 

parque Marinha do Brasil.

6 - Marcos conheceu a caixa de loja, cujo nome tinha um número ímpar de 

letras; não se encontraram no parque do Gasômetro.

Animal

Material

Recheio

 

Gato

Elefante

Girafa

Leão

Cachorro

Couro

Feltro

Pelúcia

Veludo

Lã

Espuma

Algodão

Retalhos Tecido

Sal

Serragem

Aline

Beatriz

Artesã

Lúcia

Marisa

Vanessa

Espuma

Algodão

Recheio

Retalhos Tecido

Sal

Serragem

Couro

Feltro

Artesã

Animal

Material

Recheio

Material

Pelúcia

Aline

Veludo

Beatriz

Lã

Lúcia

Marisa

Vanessa

Cinco artesãs fizeram cada uma um animal de brinquedo.

A partir das dicas abaixo descobrir qual animal cada artesã confeccionou, com que material 

e com qual enchimento.

Dicas:

1 - O animal que Aline fez com feltro é um animal de estimação; o enchimento 

não foi feito com algodão.

2 - O animal de veludo foi recheado com espuma.

3 - O leão não foi feito com pelúcia.

4 - O elefante foi feito em couro, mas não por Marisa, a qual usou retalhos de 

tecido para rechear sua criação.

5 - O modelo de Vanessa era para um gato de brinquedo.

6 - Lúcia não fez a girafa, a qual foi recheada com serragem.
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Nomes

Sobrenomes

Universidade

Aeroporto

Elaine

K;atia

Laura

Mônica

Roberta

Cramer

Duarte

Gonçalves

Silva

Teixeira

Unicamp

UFRGS

USP

UNISC

PUC

Salgado Filho

Cumbica

Galeão

Pampulha

Congonhas

2ª feira

3ª feira

Dia

4ª feira

5ª feira

6ª feira

Salgado Filho

Aero-

Cumbica

porto

Galeão

Pampulha

Congonhas

Unicamp

Univer-

UFRGS

sidade

USP

UNISC

PUC

Cramer

Duarte

Dia

Nome

Sobrenome

Univers.

Aeroporto

Sobrenome

Gonçalves

2ª

Silva

3ª

Teixeira

4ª

5ª

6ª

Cinco universitárias farão em dias diferentes seu primeiro vôo como piloto, partindo de diferentes 

aeroportos. Identificar os sobrenomes, dias, Universidade e Aeroporto de partida de cada uma.

a) O vôo da srta. Duarte está marcado para 2ª feira. Kátia não é a srta. Silva.

b) as 5 moças são: Roberta, a srta. Silva, a moça que estuda na UFRGS, as 2 moças que 

     partirão do Galeão e do Salgado Filho;

c) o vôo de Congonhas, o de Kátia e o da que estuda na USP, serão em 3 dias consecutivos;

d) A srta. Cramer fará seu vôo antes que a moça que estuda na UNISC;

e) Mônica (cujo sobrenome não é Silva) voará na 3ª feira. Ela não estuda na UFRGS;

f) Laura não estuda na PUC. O sobrenome de Mônica não é Gonçalves;

g) A srta. Duarte (cujo nome não é Roberta) não partirá do aeroporto do galeão;

h) Os avós da srta. Teixeira estarão presentes no aeroporto da Pampulha, para se despedir;

i) Nem Laura nem Roberta estudam na USP. A srta. Cramer não partirá do aeroporto 

     Salgado Filho.

Partido

Cidade

Orador

Conservador

Democrático

Liberal

Progressista

Republicano

Chicago

Los Angeles

Miami

New York

San Francisco

Julia Roberts

Indiana Jones

Eddie Murphy

Superman

Pato Donald

15 de junho

1º de julho

Data

15 de julho

1º de agosto

15 de agosto

Julia Roberts

Indiana Jones

Orador

Eddie Murphy

Superman

Pato Donald

Chicago

Los Angeles

Data

Partido

Cidade

Personagem

Cidade

Miami

35230.0

New York

1º-jul

San Francisco

35260.0

1º-ago

35291.0

Os alunos da Escola Luiz Lucena Borges tomaram a iniciativa de simular a democracia à moda 

americana. Para isso fizeram de conta que haveria 5 convenções partidárias, uma em cada 

cidade, onde em cada uma um orador eminente defenderia seu partido. As convenções vão

ocorrer em datas diferentes, em períodos consecutivos, a partir de junho. Descobrir quais

oradores, falarão em nome de cada partido, onde e quando.

a) Eddie Murphy será o orador da festa do Partido cuja convenção começará em 15 de julho, não

   sendo esta em Chicago.

b) A convenção de 15 de julho terá lugar em San Francisco. A de 1º de agosto não será em Los

     Angeles;

c) A convenção do Partido Republicano (cuja oradora não será Julia Roberts) não terá lugar em

    Miami e não será a 1ª das convenções.

d) As convenções de Miami e New York acontecerão, em 1º de julho e em 15 de agosto;

e) Na festa do Partido Democrático o orador será o Pato Donald;

f) A convenção do Partido Conservador começará em 1º de agosto. O Partido Progressista não 

    fará a última convenção

g) A convenção do Partido Progressista começará depois de terminada a convenção de Miami;

h) O orador da convenção que acontecerá em Miami é o Superman. Este orador não é do Partido 

    Republicano.
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Visitante

Condição

Presente

 

David

Kátia

João

Júlia

Maria

Enfermeira

Médica

Irmã

Vizinho

Vigário

Livro

Flores

Biscoitos

Revista

Talco

10 horas

11 horas

Horário

13 horas

15 horas

16 horas

Livro

Flores

Presente

Biscoitos

Revista

Talco

Enfermeira

Médica

Visitante

Horário

Presente

Condição

Condição

Irmã

David

Vizinho

Kátia

Vigário

João

Júlia

Maria

Apesar de estar recolhida em sua casa por motivo de doença, nunca faltaram visitas a Melissa.

Partindo das dicas abaixo, identificar a condição de cada visitante, a hora e o presente que 

trouxeram.

Dicas:

1 - A médica não foi o visitante das 15 horas, o qual trouxe biscoitos.

2 - Nem João nem Maria, a irmã de Melissa, lhe trouxeram flores.

3 - E enfermeira fez sua visita às 13 horas; o visitante anterior não lhe trouxe a 

revista.

4 - O livro não foi trazido por um dos visitantes da parte da manhã.

5 - O talco foi trazido por Kátia pouco depois da visita do vigário.

6 - Júlia foi a última visita do dia, mas João não foi a primeira.

Quantidade

Cultura

Animal

 

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

Arroz

Feijão

Soja

Fumo

Trigo

Vacas

Cavalos

Cabras

Porcos

Ovelhas

Carlos

Eduardo

Lavrador

Fernando

Ricardo

Sérgio

Vacas

Cavalos

Animal

Cabras

Porcos

Ovelhas

Arroz

Feijão

Lavrador

Número

Animal

Cultura

Cultura

Soja

Carlos

Fumo

Eduardo

Trigo

Fernando

Ricardo

Sérgio

Numa fazenda no interior do Rio Grande do Sul, cinco lavradores tinham, cada um, um número 

diferente de cabeças de um tipo de animal, e cada um plantava um tipo de cultura no seu 

pequeno espaço. Descobrir quantos animais cada um tem, o tipo de animal e a cultura que 

plantam.

Dicas:

1 - Ricardo plantava o trigo no seu pedaço de terra.

2 - Sérgio, que tinha porcos, tinha 2 animais a mais que o homem que plantava 

fumo e tinha vacas.

3 - Eduardo tinha quatro animais. Francisco não criava ovelhas.

4 - O lavrador que plantava soja, tinha o menor número de animais.

5 - Um homem tinha 3 cabras.

6 - O lavrador com o maior número de animais não plantava arroz.

7 - Carlos tinha uma animal a mais que o dono dos cavalos.
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País

Cor

Preferência

Profissão

EUA

Japão

Egito

Brasil

Espanha

Amarelo

Vermelho

Cinza

Marrom

Azul

Cinema

Ballet

Jazz

Teatro

Video

Estudante

Secretária

Professora

Modelo

Bancária

Maria

Paula

Miss

Helena

Lúcia

Daniela

Estudante

Secretária

Profissão

Professora

Modelo

Bancária

Cinema

Ballet

Preferência

Jazz

Teatro

Video

Amarelo

Vermelho

Miss

Cor

Cinza

Cor

Marrom

Profissão

Azul

Preferência

País

Cinco "Misses", desfilaram num concurso, com vestidos de cores diferentes, representando 

cada uma, um país. Nenhuma tem a mesma profissão nem a mesma predileção. Descobrir 

quem é quem, pelas dicas abaixo.

a) o vestido de Maria é vermelho e ela fica mais próxima da que está de amarelo;

b) Daniela é dos EUA;

c) a de vestido cinza gosta de ballet e está imediatamente à direita da de vestido marrom;

d) Paula tem preferência pelo cinema;

e) a de vermelho aprecia jazz;

f) a estudante é japonesa;

g) a de vestido amarelo é bancária, e a americana sempre está junto daquela que gosta de ballet;

h) Maria fica na extrema esquerda;

i) a professora fica ao lado da representante do Egito;

j) a bancária está ao lado da brasileira, cujo vestido tem 1 das cores da bandeira de seu país;

k) a que é modelo adora teatro;

l) Lúcia é secretária;

m) Helena está ao lado da de vestido azul;

n) a espanhola está à direita da de marrom;

Cor

Lazer

Variação

Sobremesa

Vermelho

Amarelo

Marrom

Azul

Verde

Pesca

Golf

Natação

Tênis

Equitação

Motor

Altímetro

Bússola

Sist. Hidr.

Rádio

Chocolate

Doce Leite

Sorvete

Maçã

Banana

Ten. Walter

Cap. Pedro

Piloto

Maj. Rui

Cel. Milton

Brig. Celso

Chocolate

Doce Leite

Sobremesa

Sorvete

Maçã

Banana

Motor

Altímetro

Variação

Bússola

Sist. Hidr.

Rádio

Pesca

Golf

Cor

Lazer

Natação

Piloto

Tênis

Lazer

Equitação

Variação

Sobremesa

5 aviões são pilotados por 5 militares. Cada avião tem cor diferente e apresenta uma variação.

Cada piloto tem um lazer e uma sobremesa preferidos. Quem é quem pelas dicas abaixo:

a) Cel. Milton joga golf e seu avião é vermelho e fica próximo do que é marrom;

b) o rádiotransmissor do Ten. Walter está com pane;

c) o piloto do avião verde fica à direita do avião marrom;

d) o Maj. Rui pratica natação;

e) o piloto do avião verde adora pesca;

f) o piloto que gosta de doce de leite está com o altímetro desregulado;

g) o piloto do avião amarelo gosta de maçã;

h) o aparelho do Cap. Pedro é o da extrema esquerda e voa ao lado do avião azul;

i) o piloto que adora sorvete voa ao lado do avião que está com problemas no sistema hidráulico;

j) o piloto que gosta de maçã voa ao lado do piloto que está com a bússola desviada de 5 graus;

k) o piloto que gosta de banana pratica equitação, e é vizinho do que pratica golf;

l) o Brig. Celso gosta de chocolate;

m) o piloto que gosta de pesca tem problemas no motor.


_1141987110
País

Cor

Preferência

Profissão

EUA

Japão

Egito

Brasil

Espanha

Amarelo

Vermelho

Cinza

Marrom

Azul

Cinema

Ballet

Jazz

Teatro

Video

Estudante

Secretária

Professora

Modelo

Bancária

Maria

Paula

Miss

Helena

Lúcia

Daniela

Estudante

Secretária

Profissão

Professora

Modelo

Bancária

Cinema

Ballet

Preferência

Jazz

Teatro

Video

Amarelo

Vermelho

Miss

Cor

Cinza

Cor

Marrom

Profissão

Azul

Preferência

País

Cinco "Misses", desfilaram num concurso, com vestidos de cores diferentes, representando 

cada uma, um país. Nenhuma tem a mesma profissão nem a mesma predileção. Descobrir 

quem é quem, pelas dicas abaixo.

a) o vestido de Maria é vermelho e ela fica mais próxima da que está de amarelo;

b) Daniela é dos EUA;

c) a de vestido cinza gosta de ballet e está imediatamente à direita da de vestido marrom;

d) Paula tem preferência pelo cinema;

e) a de vermelho aprecia jazz;

f) a estudante é japonesa;

g) a de vestido amarelo é bancária, e a americana sempre está junto daquela que gosta de ballet;

h) Maria fica na extrema esquerda;

i) a professora fica ao lado da representante do Egito;

j) a bancária está ao lado da brasileira, cujo vestido tem 1 das cores da bandeira de seu país;

k) a que é modelo adora teatro;

l) Lúcia é secretária;

m) Helena está ao lado da de vestido azul;

n) a espanhola está à direita da de marrom;

Cor

Lazer

Variação

Sobremesa

Vermelho

Amarelo

Marrom

Azul

Verde

Pesca

Golf

Natação

Tênis

Equitação

Motor

Altímetro

Bússola

Sist. Hidr.

Rádio

Chocolate

Doce Leite

Sorvete

Maçã

Banana

Ten. Walter

Cap. Pedro

Piloto

Maj. Rui

Cel. Milton

Brig. Celso

Chocolate

Doce Leite

Sobremesa

Sorvete

Maçã

Banana

Motor

Altímetro

Variação

Bússola

Sist. Hidr.

Rádio

Pesca

Golf

Cor

Lazer

Natação

Piloto

Tênis

Lazer

Equitação

Variação

Sobremesa

5 aviões são pilotados por 5 militares. Cada avião tem cor diferente e apresenta uma variação.

Cada piloto tem um lazer e uma sobremesa preferidos. Quem é quem pelas dicas abaixo:

a) Cel. Milton joga golf e seu avião é vermelho e fica próximo do que é marrom;

b) o rádiotransmissor do Ten. Walter está com pane;

c) o piloto do avião verde fica à direita do avião marrom;

d) o Maj. Rui pratica natação;

e) o piloto do avião verde adora pesca;

f) o piloto que gosta de doce de leite está com o altímetro desregulado;

g) o piloto do avião amarelo gosta de maçã;

h) o aparelho do Cap. Pedro é o da extrema esquerda e voa ao lado do avião azul;

i) o piloto que adora sorvete voa ao lado do avião que está com problemas no sistema hidráulico;

j) o piloto que gosta de maçã voa ao lado do piloto que está com a bússola desviada de 5 graus;

k) o piloto que gosta de banana pratica equitação, e é vizinho do que pratica golf;

l) o Brig. Celso gosta de chocolate;

m) o piloto que gosta de pesca tem problemas no motor.
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Carros

Animais

Profissões

Bebidas

Corsa

Escort

Logus

Palio

Tempra

Cachorro

Coelho

Gato siamês

Pássaro

Peixe

Decoradora

Escultora

Estilista

Manicure

Modelo

Água mineral

Chá

Licor

Limonada

Suco

Carla

Daniela

Nomes

Lúcia

Nina

Shirlei

Água mineral

Chá

Bebidas

Licor

Limonada

Suco

Decoradora

Escultora

Profissões

Estilista

Manicure

Modelo

Cachorro

Coelho

Nome

Profissão

Animal

Bebida

Carro

Animais

Gato siamês

Carla

Pássaro

Daniela

Peixe

Lúcia

Nina

Shirlei

a) A dona do gato siamês toma água mineral;

b) Shirlei está ao lado da dona do gato siamês;

c) A escultora tem um Tempra;

d) Carla fica ao lado de quem gosta de peixe e da que gosta de limonada;

e) Nina é escultora, toma limonada e fica ao lado de quem não tem ninguém à sua direita;

f) Daniela não é modelo e nem tem Corsa e não tem ninguém à sua esquerda;

g) Lúcia é decoradora, mas não toma suco e fica ao lado de Daniela;

h) Shirley tem um logus mas não gosta de peixe;

i) A manicure toma licor e não tem Tempra;

j) A estilista tem Escort e toma chá;

j) Daniela é manicure e tem Palio;

k) Carla gosta de cachorro e é estilista;

l) A modelo toma suco e gosta de coelho;

m) A escultora tem um pássaro;

Carros

Animais

Profissões

Bebidas

Corsa

Escort

Logus

Palio

Tempra

Cachorro

Coelho

Gato siamês

Pássaro

Peixe

Decoradora

Escultora

Estilista

Manicure

Modelo

Água mineral

Chá

Licor

Limonada

Suco

Carla

Daniela

Nomes

Lúcia

Nina

Shirlei

Água mineral

Chá

Bebidas

Licor

Limonada

Suco

Decoradora

Escultora

Profissões

Estilista

Manicure

Modelo

Cachorro

Coelho

Nome

Profissão

Animal

Bebida

Carro

Animais

Gato siamês

Carla

Pássaro

Daniela

Peixe

Lúcia

Nina

Shirlei

a) A dona do gato siamês toma água mineral;

b) Shirlei está ao lado da dona do gato siamês;

c) A escultora tem um Tempra;

d) Carla fica ao lado de quem gosta de peixe e da que gosta de limonada;

e) Nina é escultora, toma limonada e fica ao lado de quem não tem ninguém à sua direita;

f) Daniela não é modelo e nem tem Corsa e não tem ninguém à sua esquerda;

g) Lúcia é decoradora, mas não toma suco e fica ao lado de Daniela;

h) Shirley tem um logus mas não gosta de peixe;

i) A manicure toma licor e não tem Tempra;

j) A estilista tem Escort e toma chá;

j) Daniela é manicure e tem Palio;

k) Carla gosta de cachorro e é estilista;

l) A modelo toma suco e gosta de coelho;

m) A escultora tem um pássaro;
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Esposa

Cor

Florista

Barbara

Daniela

Flavia

Hilda

Juliana

Violeta

Rosa

Vermelho

Branco

Amarelo

Floral

Rosácea

Budstein

Fantasia

Herbarum

Alex

Carlos

Marido

Eduardo

Gilberto

Ismael

Floral

Rosácea

Florista

Budstein

Fantasia

Herbarum

Violeta

Rosa

Cor

Vermelho

Branco

Amarelo

Nome

Sobrenome

Cor

Florista

Alex

Carlos

Eduardo

Gilberto

Dicas:

Ismael

1. Juliana, a esposa que recebeu a rosa vermelha (a qual não foi comprada na Floral), 

e a esposa de Gilberto adoram jardins de rosas.

2. O homem que comprou rosas vermelhas (que não foram dadas a Flávia), o homem que

 comprou na Herbarum e Carlos, todos gostam de trazer surpresas para suas esposas.

3. Ismael, o marido de Daniela, e o homem que comprou na Budstein, todos 3 

compraram vasos para colocar rosas.

4. A mulher que recebeu rosas brancas e Juliana (que não recebeu rosas da Fantasia) 

são ambas donas-de-casa.

5. O homem que comprou rosas amarelas e Carlos (que não comprou na Rosácea), ambos 

escreveram notas românticas para dar junto com as rosas.

6. A mulher que recebeu as rosas violetas (que não foram compradas na Floral) e a esposa de Gilberto (que 

não recebeu rosas da Fantasia), ambas planejaram uma refeição especial para receber as rosas.

7. O marido de Bárbara (que não é Ismael), e o homem que comprou na Rosácea (onde as rosas 

cor-de-rosa não foram compradas) moram no mesmo bloco.

8. A mulher que recebeu as rosas brancas (que não foram compradas na Herbarum) e 

Daniela (que não é a esposa de Alex) são irmãs.

9. O marido de Juliana (que não é Ismael), o homem que comprou as rosas violeta, e o homem que comprou 

na Budstein (onde Gilberto não fez compras), todos 3, estavam planejando pescar juntos brevemente.

10. O homem que comprou as rosas cor-de-rosa e o homem que comprou na Floral, 

ambos são médicos.

11. Alex (que não é o marido de Bárbara) disse ao homem que comprou as rosas amarelas, que os dois 

casais poderiam sair para jantar juntos no fim de semana.

12. O marido de Flávia (que não fez compras na Herbarum) e o homem que comprou as rosas vermelhas, 

ambos querem viajar até Fernando de Noronha neste fim de ano.
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Visitante

Condição

Presente

 

David

Kátia

João

Júlia

Maria

Enfermeira

Médica

Irmã

Vizinho

Vigário

Livro

Flores

Biscoitos

Revista

Talco

10 horas

11 horas

Horário

13 horas

15 horas

16 horas

Livro

Flores

Presente

Biscoitos

Revista

Talco

Enfermeira

Médica

Visitante

Horário

Presente

Condição

Condição

Irmã

David

Vizinho

Kátia

Vigário

João

Júlia

Maria

Apesar de estar recolhida em sua casa por motivo de doença, nunca faltaram visitas a Melissa.

Partindo das dicas abaixo, identificar a condição de cada visitante, a hora e o presente que 

trouxeram.

Dicas:

1 - A médica não foi o visitante das 15 horas, o qual trouxe biscoitos.

2 - Nem João nem Maria, a irmã de Melissa, lhe trouxeram flores.

3 - E enfermeira fez sua visita às 13 horas; o visitante anterior não lhe trouxe a 

revista.

4 - O livro não foi trazido por um dos visitantes da parte da manhã.

5 - O talco foi trazido por Kátia pouco depois da visita do vigário.

6 - Júlia foi a última visita do dia, mas João não foi a primeira.

Quantidade

Cultura

Animal

 

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

Arroz

Feijão

Soja

Fumo

Trigo

Vacas

Cavalos

Cabras

Porcos

Ovelhas

Carlos

Eduardo

Lavrador

Fernando

Ricardo

Sérgio

Vacas

Cavalos

Animal

Cabras

Porcos

Ovelhas

Arroz

Feijão

Lavrador

Número

Animal

Cultura

Cultura

Soja

Carlos

Fumo

Eduardo

Trigo

Fernando

Ricardo

Sérgio

Numa fazenda no interior do Rio Grande do Sul, cinco lavradores tinham, cada um, um número 

diferente de cabeças de um tipo de animal, e cada um plantava um tipo de cultura no seu 

pequeno espaço. Descobrir quantos animais cada um tem, o tipo de animal e a cultura que 

plantam.

Dicas:

1 - Ricardo plantava o trigo no seu pedaço de terra.

2 - Sérgio, que tinha porcos, tinha 2 animais a mais que o homem que plantava 

fumo e tinha vacas.

3 - Eduardo tinha quatro animais. Francisco não criava ovelhas.

4 - O lavrador que plantava soja, tinha o menor número de animais.

5 - Um homem tinha 3 cabras.

6 - O lavrador com o maior número de animais não plantava arroz.

7 - Carlos tinha uma animal a mais que o dono dos cavalos.
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Nacionalidade

Bebida

Fruta

Animal

Inglês

Suiço

Dinamarquês

Norueguês

Alemão

Água

Leite

Cerveja

Café

Chá

Goiaba

Laranja

Abacate

Abacaxi

Maçã

Cão

Pássaro

Cavalo

Gato

Peixe

Vermelho

C

Verde

O

Amarelo

R

Branco

Azul

Cão

Pássaro

Animal

Cavalo

Gato

Peixe

Goiaba

Laranja

Fruta

Abacate

Abacaxi

Maçã

Água

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

Leite

Cor

Bebida

Cerveja

Nacion.

Café

Fruta

Chá

Bebida

Animal

Há 5 casas de cores diferentes, onde moram 5 pessoas de nacionalidades diferentes, com

animais de estimação e preferência de bebidas e frutas, todos diferentes. Quem tem o que?

a) O Inglês vive na casa vermelha e o Norueguês na primeira casa (ao lado da casa azul);

b) O Suiço tem cachorros e a pessoa que come goiaba cria pássaros;

c) O Dinamarquês bebe chá e o dono da casa verde bebe café;

d) A casa verde fica à esquerda da casa branca e o dono da casa amarela prefere laranja;

e) O que vive na casa do centro bebe leite e o alemão só compra maçã;

f) O que gosta de abacate vive ao lado do que tem gatos e o que adora abacaxi bebe cerveja;

g) O que cria cavalos vive ao lado do que come laranja;

h) O homem que traz abacates para casa é vizinho do que bebe água;

Perguntas:

1. Quem é o piscicultor? 

2. Quem é o Zitófilo?
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Sr. Drumond

Sr. Lima

Sr. Mamede

Sra. Alves

Sra. Barros

Sra. Cardoso

Dinheiro

Cheque

Vale

Cartão Banco

Cartão Crédito

Cartão Super

Óleo

Arroz

Feijão

Detergente

Sabão

Laranja

Antonio

Benedito

Carlos

Dirce

Laura

Maria

Óleo

Arroz

Feijão

Detergente

Sabão

Laranja

Dinheiro

Cheque

Nome

Sobrenome

Forma Pagam.

Mercadoria

Unitário

Total

Vale

Antonio

Cartão Banco

Benedito

Cartão Crédito

Carlos

Cartão Super

Dirce

Laura

Maria

6 fregueses foram ao supermercado e compraram óleo, arroz, feijão, sabão, laranja e detergente.

Pagaram com dinheiro, cheque, Vale-refeição, cartão de crédito, cartão do banco e cartão do 

supermercado. Quem comprou o que, como e quanto pagou e que a quantidade de cada.

  1. Benedito Lima, Carlos e o Sr. Mamede chegaram mais cedo do que Maria e a Sra Cardoso, 

       mas Laura já estava no local.

  2. Antonio gastou R$ 20 e não usou vale nem cartão de crédito.

  3. O Sr. Drumond fechou a conta com uma nota de R$ 5.

  4. Benedito comprou 6 Kg de mercadoria e não tinha vale.

  5. A Sra. Barros comprou 10 pedaços de um produto pagando R$ 40 em cheque.

  6. Dirce não comprou feijão e nem 8 frascos de algum produto.

  7. A Sra. Alves comprou detergente.

  8. A Sra. Alves, Dirce, Carlos e o Sr. Mamede não viram Laura na saída.

  9. O litro de óleo custou R$ 2,50 e o quilo de arroz R$ 1,50.

10. Para fazer suco Dirce pagou com cartão do banco.
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Sobrenome

Créditos

Curso

Dantas

Farina

Gonçalves

Kent

Horowitz

2.0

3.0

5.0

7.0

9.0

Artes

Direito

Matemática

Engenharia

Medicina

Márcia

João

Nomes

Lilian

Paula

Suzana

Artes

Direito

Curso

Matemática

Engenharia

Medicina

2.0

3.0

Nome

Sobrenome

Curso

Créditos

Créditos

5.0

Márcia

7.0

João

9.0

Lilian

Paula

Suzana

Algumas universidades adotam o sistema de créditos, que permite que os alunos facam apenas

as matérias que cabem em seu horário. Cinco alunos fazem diferentes cursos, e se matriculam

em diferente nº de créditos. Um dos cursos é Medicina. O nome de uma das alunas é Suzana.

Pelas dicas abaixo descobrir o sobrenome da cada um, seus cursos e créditos.

1. Farina não está tentando obter 7 créditos.

2. O nº de créditos que Márcia está fazendo é 3 vezes o nº de créditos que Horowitz está fazendo. 

     Horowitz não é o estudante que tenta obter o menor número de créditos.

3. Os créditos de Lilian são obtidos pela soma dos créditos de Gonçalves e a estudante que está 

     fazendo Artes.

4. O estudante que faz Direito está fazendo 9 créditos. Ele faz o maior número de créditos e, por

     isso, pleiteia 7 créditos a mais que o estudante que tem o menor número de créditos.

5. O número de créditos de Farina é a soma dos créditos de Paula e do que faz Matemática.

6. E estudante que faz Matemática não é um rapaz.

7. Os créditos de João podem ser obtidos pela soma dos créditos de Dantas e a estudante que 

     faz Engenharia.

8. O estudante que faz Artes é o único cujo número de créditos é um número par.


